

La esperanza cierta de nuestra Juventud Rural

PARA esta España eminentemente campesina ningún perfume de Santidad tan deliciosamente popular como el que exhala la imagen labradora de San Isidro, Patrono del Agro nacional. La devoción y reverencia poética de Lope de Vega, lo creó pobre y candoroso, como nuestro mismo pueblo, y es acaso una misma relación de estrechez de vida la que nos acerca al santo labrador —en la súplica como en los fervores de santificación— con más confianza y cariño. Si el poeta, al recrearse en la santa figura de Isidro, parece que se recreaba en sí, también el periodista, al recoger hoy en su comentario los actos celebrados por la Juventud Rural en el día de su Patrono, quiere tener aquel acento de intimidad entrañable con el que hablamos de las cosas más auténticas y hermosas de España.

Porque fueron nuestras villas, nuestros pueblos y nuestras aldeas, las que mejor respondieron al arrebato de nuestra Cruzada, y porque, como hemos dicho repetidamente, nadie está tan cerca de la verdad y el amor de la política de Franco, como el hombre que de sol a sol —cara al sol— entrega a la tierra sus afanes y sudores. El Frente de Juventudes sabe bien que ninguna otra sección tampoco —entre los tres elementos que forman la Juventud Española: el universitario, el obrero y el campesino— tan ancha y segura para dar continuidad a nuestro Movimiento y también unidad, unidad en el tiempo, como esta Sección Rural que ayer fué recibida en el Palacio de El Pardo, por Su Excelencia el Jefe del Estado, nuestro Caudillo Franco. He aquí las preferencias actuales del Frente de Juventudes, que está cuajando ya en una hermosa realidad, prometedora de las mejores cosechas en el campo social y político de España, y que no es privilegio sino una mayor preocupación por quienes más necesitan de formación y ayuda, llevando como llevan en la sangre la vieja sabiduría de nuestra raza campesina.

Un concepto agrario, rural y campesino, informa toda la legislación del nuevo Estado, y mientras se ayuda socialmente la vuelta material al campo, de tantos españoles fatalmente destumbrados por la ciudad, nosotros queremos que los valencianos y los españoles todos se vuelvan hacia él al menos con el corazón. Buena ocasión nos proporciona ahora la noticia de los actos celebrados ayer por la Juventud Rural. Las acciones y los frutos de que eran portadores los muchachos campesinos recibidos por el Caudillo, se nos aparece como el mejor de los retoños, en el bello tronco de nuestro pueblo, de estos viejos y nuevos elementos de vida que la política de Franco trae, como la mejor eclosión, también, de autoridades y mandos locales que lleven a nuestras villas, pueblos y aldeas, en un futuro próximo, la fe redentora en los destinos de España. San Isidro Labrador, con la simpatía de su candor y pobreza, preside esta cosecha inestimable.

DIMITE EL GOBIERNO HOLANDES

Manifestaciones contra el rey Leopoldo en Lieja

Londres, 16.—Ha dimitido el Gobierno holandés, pero los ministros continuarán en sus puestos hasta que la reina haya decidido a quién encargar la formación de nuevo gabinete, comunica la agencia de información holandesa.—Efe.

MANIFESTACIONES EN LIEJA

Bruselas 16.— Varias personalidades belgas marcharán mañana a Salzburgo para entrevistarse con el rey Leopoldo, comunica la agencia de información belga. En Lieja —añade— se han celebrado manifestaciones contra el monarca.—Efe.

ALEMANES EN LAS MINAS BELGAS

Londres, 16.— La radio belga anuncia que 4.000 prisioneros alemanes serán empleados en las minas de carbón belgas.—Efe.

LA CUESTION DEL SCHLESWIG

Copenhague, 16.— El Consejo municipal de Flensburg ha elegido alcalde al jefe de la minoría danesa, Christian Moeller. La minoría danesa de Schleswig,

Cinco grandes transportes ingleses llegan a Gibraltar

Algeciras, 16.—Procedentes del Mediterráneo han llegado a Gibraltar cinco grandes transportes de unas 35.000 toneladas, con fuerzas británicas, que vienen escoltados por algunas unidades de guerra.—Cifra.

"TODO ESTA PERDIDO; MORIRE AQUÍ EN LA CANCELLERIA", DIJO HITLER

"Váyanse de Alemania; Goering debe formar nuevo Gobierno"

Interesantes manifestaciones del taquígrafo del Cuartel general germano

Nueva York, 16. (Servicios especiales de crónicas Efe-United Press). — Hitler decidió el 2 de abril morir combatiendo a los rusos en la fortaleza de la Cancillería del Reich, según ha declarado el taquígrafo del cuartel general del Führer alemán, al corresponsal en Berlín de la United Press, Jack Fleisscher, que fué internado por los alemanes cuando Alemania declaró la guerra a los Estados Unidos.

El taquígrafo Gerhard Hergesele fué empleado en el cuartel general hitleriano para reemplazar al taquígrafo que habla muerto durante el complot de los generales en el mes de julio de 1944. Según él, Hitler, Martin Bormann, el mariscal Keitel y el general Jodl, firmante de la capitulación alemana en Reims, vivían en la fortaleza subterránea de la cancillería berlinesa.

Cerca de las diez y media de la mañana del 21 de abril, la artillería rusa inició un violento bombardeo sobre el distrito donde se hallaban emplazados los edificios del Gobierno. Un poco más tarde, los aviones rusos, volando a escasa altura, bombardearon violentamente la zona enmarcada por las calles de Driedrichstrasse y Halleschstor. Ante la gravedad de las circunstancias, que ponían en grave peligro el Cuartel general hitleriano, se ini-

ciaron angustiosas conferencias dentro de la plana mayor del nacionalsocialismo.

Goebbels, jefe de la defensa de Berlín, entró y salió varias veces del cuartel general. Sus noticias eran cada vez más graves. Al día siguiente, la infantería rusa comenzó a avanzar sobre Berlín para ocupar el centro de la ciudad. Una compañía de tropas de asalto de la guardia del Führer fué enviada para proteger la cancillería. Varios oficiales del ejército y muchos funcionarios del Gobierno trabajaron con frenesí de organizar el resto del personal de la cancillería para formar un batallón de unos 500 hombres armados de fusiles y pistolas.

A las doce y cuarto de la mañana del 22 de abril empezaron las conferencias militares en la Cancillería. En la primera sesión, algunos miembros del nacionalsocialismo criticaron la decisión de Hitler de permanecer en Berlín. Hitler daba la sensación de estar como hipnotizado y dejaba de responder a las preguntas que le dirigían.

La decisión final fué tomada durante la conferencia de 15 minutos de duración que se celebró a las cinco y media de la tarde. Se hallaban presentes en ella Hitler, Bormann, Keitel y Jodl. Después de cerrar las pesadas puertas de acero, Hitler anunció a los presentes: «Todo está perdido. Permaneceré en Berlín. Moriré aquí en la Cancillería».

La discusión que siguió a estas palabras fué muy acalorada. Todos hablaban a grandes voces, menos Jodl que permanecía en silencio. Keitel y Bormann dijeron a Hitler: «Mi Führer, esta decisión contradice todo aquello que nos habéis dicho durante los últimos meses.» Se referían a la declaración de Hitler de que lucharía mientras quedase un pedazo del territorio alemán por defender. Tanto Keitel como Bormann pretendían que Hitler se trasladara al sur de Alemania o a Noruega. El Führer alemán se negó y ordenó a los presentes a que abandonasen Berlín.

Bormann y Keitel dijeron entonces: «Führer: No podemos abandonar. Nos avergonzaríamos al pre-

sentarnos a nuestras esposas y a nuestros hijos». El mariscal Keitel dijo después: «Permaneceré aquí, Jodl, por el contrario, dijo en tranquilidad pasmosa: «No permaneceré en esta cueva de rocas donde no se puede luchar ni trabajar». Después preguntó claramente a Hitler: «Mi Führer, ¿abdicarás o te irás?». Hitler contestó: «Jamás». Luego dijo: «Váyanse de Alemania. Goering debe formar nuevo Gobierno».

Todos los presentes a la conferencia telefonaron después a los miembros importantes del partido y del ejército para que pidiesen a Hitler que abandonase Berlín. Doenitz llamó al Führer para darle una información optimista sobre la situación general.

Después le telefonó von Ribbentrop. Este hablaba con excitación, y le dijo que tenía informes auténticos sobre la existencia de una gran tensión entre los aliados y Rusia. «Eso es lo que yo digo», respondió, sencillamente Hitler.

El taquígrafo Hergesele termina su relato diciendo que está convencido de que Hitler murió en la fortaleza de la Cancillería.

ROBERT H. JACKSON



Robert H. Jackson, juez del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, que ha sido nombrado por el presidente Truman, representante norteamericano en el Tribunal Internacional para juzgar a los responsables de guerra. (Foto Cifra)

PATTON PUDO SER MUERTO EN LA CUMBRE DE SUS TRIUNFOS MILITARES

Por un caza alemán

Londres, 16.—Se ha revelado ahora que el general Patton pudo ser muerto en la cumbre de sus triunfos militares por un caza alemán en picado.

A últimos de abril, Georges S. Patton volaba en la zona de Nuremberg con un pequeño aparato de reconocimiento observando el territorio en que las fuerzas de III ejército debían tomar la zona ocupada por los del VI ejército.

En este momento, un Messerschmitt-109, que había divisado al diminuto aeroplano de Patton, picó contra él lanzándole ráfagas de sus ametralladoras.

El piloto de Patton, descendió todo cuanto le fué posible, y el aparato enemigo, que no pudo enderezarse a ras de tierra, se estrelló envuelto en llamas.—Efe.

El tráfico aéreo entre España y Suiza

Barcelona, 16.—Con referencia a la posible reanudación del tráfico aéreo entre España y Suiza, se puede asegurar que hasta el presente no hay nada todavía en concreto, y que, cuando se restablezca el mencionado servicio, su punto de origen será Zurich o Ginebra, con escala en Marsella, en lugar de Locarno.

Esta ciudad fué fijada en 1939, al iniciarse las hostilidades en Europa, teniendo en cuenta las circunstancias que impedían el vuelo a través de Francia.—Cifra

LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO



Los delegados de la Arabia Saudita, paseando por los jardines del parque de Golden Gate, en San Francisco (Foto recibida por radio).

EN SAN FRANCISCO ES RECHAZADA UNA PROPUESTA MEJICANA

Pedia que la asamblea general cooperara con sanciones contra cualquier agresor

Los grandes países se opusieron

San Francisco, 16.— La propuesta mejicana para que la Asamblea general cooperara con sanciones contra cualquier agresor, ha sido rechazada en la subcomisión de Representación por 23 votos contra 7. Sólo tres países iberoamericanos se abstuvieron. Los grandes países se opusieron.—Efe.

EL PROBLEMA REGIONAL

San Francisco, 16.— Se ha llegado en principio a la solución del problema regional durante la reunión de hoy que ha durado una hora y diez minutos. Asistieron los representantes de los Estados Unidos y nueve delegados latinoamericanos y se espera que todos los delegados lo acepten unánimemente.—Efe.

EL DERECHO DE PROPIA DEFENSA

San Francisco, 16.— Stettinius ha anunciado que la fórmula de la liquidación de los convenios regionales reconoce el derecho de la propia defensa en caso de que el Consejo de Seguridad no pueda mantener la paz y seguridad internacionales.

Stettinius ha revelado también que después de la conferencia los Estados Unidos invitarán a los países de las Repúblicas de centro y suramérica a negociar este tratado conforme al acta de Chapultepec, para que pueda ser incluido en la carta de organización mundial. Añadió que creía que la fór-

mula propuesta por los Estados Unidos haría posible de manera más útil y efectiva la integración de los sistemas regionales y colectivos en la organización mundial.—Efe.

EL PRINCIPIO DE INFORMACION LIBRE

San Francisco, 16.—Stettinius ha manifestado que la delegación de los Estados Unidos se encuentra dispuesta a declararse unánimemente a favor del principio de información libre.

Añadió que no está seguro de cuál será la cuestión que pueda originar específicamente alguna disputa en relación con la carta de Seguridad Mundial; indicó también que las resoluciones y acuerdos detallados deberán tomarse en la conferencia previa de las reglas reguladoras de la carta, antes de su redacción definitiva.—Efe.

ATLEE LLEGA A LONDRES

Londres, 16.—Han llegado representantes de San Francisco el marqués Atlee y mis Ellen Wilkinson, que representaron a Gran Bretaña en la Conferencia de las Naciones Unidas.—Efe.

EL SISTEMA DE SEGURIDAD REGIONAL

San Francisco, 16.— Se señaló el día primero de junio como fecha tope para terminar las discusiones del sistema de seguridad regional, cuyos debates llevan ya días de duración.—Efe.

MÚSICA

El pundonor que todo lo explica

La Sinfónica del maestro Izquierdo, con éste de ayer, continuó la serie de sus conciertos en el teatro Serrano, a los que tiene acceso el gran público aunque dedicados especialmente a sus asociados protectores.

Interpretó un programa de dos partes, integrado por obras de diversa importancia y diferente estilo; agradables, de las que gozaron de la predilección de un gran sector de gentes; un programa de música extraído del repertorio español —valenciano o concretamente—, francés, alemán y ruso: Las Fases del Campo, de Salvador Giner; la jota Zaragoza del maestro Andrés, premiada en un concurso hispano-americano, página que refleja la simpática y fina personalidad de su autor, composición toda ella lograda con distinción rítmica y delicado sentido de lo racional que no excluye el nervio fuerte de la danza elegante, ni la dulce valentía de una copla central que canta su individualidad sobre la acompañante alegría colectiva de una orquestación ponderada y bella de colores; la Obertura Le Roi D'Is, de Lalo; el Andante célebre del Cuarteto de Tchaikowsky; la marcha fúnebre de El Ocaso de los Dioses wagneriano, y la Danza de los Marineros, de Gliere.

Una audición, pues, con el cincuenta por cien dedicado al arte nacional, a nuestro arte en general tan desatendido. Sólo por este gesto, que suelen repetir, merecen gratitud la Orquesta y su director. Se encargó de manifestársela con el alborozo de sus ovaciones el numeroso público que sigue alentándolos muy justamente.

El maestro Izquierdo ha conducido este concierto de una manera que no admite tacha. Su temperamento sabe de la expansión y de la mesura; su técnica de la batuta es completa; y con gusto y honrado oficio, obtiene de sus músicos resultados felices. Dignos ayer de las aprobaciones entusiastas que recibió. Su Orquesta, la Sinfónica, vive, como se sabe, actualmente una existencia dificultosa, pero vive. Un concierto al mes, sumados a los que le proporciona la Sociedad Filarmónica, no son gran cosa. Por lo menos para un entrene bastante a justificar una puesta en forma que nosotros siempre deseamos lo más perfecta posible. Su trabajo, su labor infatigable, son los que logran para el conjunto orquestal la clase que sus componentes poseen individualmente y cuya mejora se percibe día a día. Casi resulta increíble. Pero a pesar de todos los pesares, el resultado, ayer, fué francamente...

Farmacias de guardia

Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; Paz, 26; Pelayo, 26; Cirilo Amorós, 45; Ruzafa, 54; Guillén de Castro, 95; San Vicente, 80; Salvador, 15; Plaza Mosén Sorell, 6; Cuéncas, 48; San Fernando, 26; Burriana, 44.
Servicio de madrugada:
Calvo Sotelo, 1; Ruzafa, 54; Guillén de Castro, 95; Salvador, 15.
POBLADOS MARITIMOS:
José Benlliure, 21; Avenida Puerto, 201; Escalante, 264.
Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 201; Escalante, 264.

TAURINAS

El próximo sábado actuará nuevamente en Valencia Carlos Arruza. — Presentación de Aguado de Castro. — Como primer matador figurará Pepe Bienvenida

Ha quedado ultimado el cartel de la gran corrida de toros que se celebrará en Valencia el próximo sábado, día 19. Los toros que han de lidiarse pertenecen a la ganadería andaluza de Santa Coloma. Como matadores forman la terna Pepe Bienvenida, el lidiador completo y artista, único competidor español que en el tercio de banderillas tiene en la actualidad el fenómeno mejicano; de segundo espada, Carlos Arruza, el excepcional torero que tan intensamente ha hecho revivir la fiesta de los toros; y como tercer matador actuará el exquisito torero madrileño Aguado de Castro, novel matador de toros que está considerado como uno de los más depurados estilistas de los momentos presentes.

Es bueno, lo mejor que puede ser. Ello no es de extrañar. El pundonor, el entusiasmo y la entrega característica de Izquierdo, el maestro, lo explican todo. La Sinfónica, tiene casi constantemente la virtud de vibrar, comunicando al oyente su peculiar y juvenil ardor. Si, juvenil; ella que es la Orquesta veterana. Derrocha esfuerzos por levantarla en calidades, su director, cuyas versiones fueron del todo eficientes. Puesta en pie, compartió con él los homenajes del público, que aplaudió también especialmente al maestro Andrés, al descubrirle en la sala. Los músicos prolongaron su concierto con otra obra brindada en gratitud.

FEDERICO

Gaceta

GOBIERNO MILITAR

El personal que a continuación se relaciona se presentará en la Secretaría de este Gobierno militar, en día hábil, de 12 a 13 horas, para hacerles entrega de un documento que les interesa:

Teniente coronel capellán, retirado, don Gerardo Canal de la Rosa, teniente coronel Infantería, retirado, don José Pérez Cutanda; teniente coronel Infantería, retirado, don Manuel Vázquez Codina; auxiliar de Obras, retirado, don Francisco Balsalobre Pelluz, y teniente provisional de Infantería don Eduardo Delgado López.

JUNTA CENTRAL FALLERA

La comisión de la falla Juan Aguijo pone en conocimiento de todas las comisiones de fallas que habiendo fallecido la simpaticísima e infortunada Elenita Baviera, víctima de la cruel enfermedad que la ha tenido postrada durante todo un año en cama, y encontrándose la familia en situación precaria a causa de tan larga y penosa enfermedad, suplica a todas cuantas comisiones quieran contribuir a remediar a esta familia, entreguen su donativo a lap residente de la comisión femenina, de cuya comisión era miembro la finada, doña Amparo Aranda, calle Ros de Ansis, número 16, bajo o, en su caso, al presidente de la comisión delegada de la Junta Central Fallera de la RENFE, señor Fabra, de 19 a 21, en la Junta Central Fallera.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Mañana jueves, día 17, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en esta Corporación el catedrático de la Facultad de Medicina, profesor don Manuel Beltrán Báguena, el cual desarrollará el interesante tema "Hacia nuevas orientaciones en la Fisiopatología broncoalveolar."

Al acto quedan invitados los médicos y estudiantes de Medicina.

COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Se pone en conocimiento de los subsidiarios de la capital, que el pago del Subsidio al Combatiente se verificará a partir del día 17 de los corrientes hasta el día 24 inclusive, bien entendido, que de no comparecer en el plazo que se menciona se entenderá renuncian al percibo de dicho beneficio.

ORQUESTA MUNICIPAL

El próximo domingo día 20 de ma-

BOLSIN VALENCIANO

16 DE MAYO DE 1945

En el sector industrial las acciones presentan cierto debilitamiento en sus cambios al ser predominante la oferta de papel, produciéndose un ligero retroceso en los cambios. Contrasta con este corro la firmeza del grupo de Fondos Públicos, en el que apenas aparece papel, siendo muy abundante el dinero que queda pendiente de colocación.

Deuda Perpetua 4 por 100 Interior, 93'25.
Amortizable 4 por 100 mayo, 104'25.
Idem 4 por 100 octubre, 106'75.
Idem 3'50 por 100, 97.
Idem 4 por 100 noviembre, 105'50.
Cédulas Banco Crédito Local, lotes, 104'25.
Diputación «Firmes Especiales», 100.
Obligaciones Ayuntamiento Ensanthes 6 por 100, 103'50.
Idem Aguas Potables, emisión 1924, 104'75.
Acciones Banco de España, 467.
Idem Tranvías y P. C. Valencia, 238.
Idem Cifera ordinarias, 98.
Idem Preferentes, serie A, 94.
Idem Compañía Telefónica Nacional de España, 123.

Hoy llega a Valencia el subjefe nacional de la Obra de "Formación Profesional"

Procedente de Alicante y continuando su viaje de inspección, ha llegado esta madrugada a Onteniente el camarada Alvaro Aparicio, subjefe nacional de la Obra Sindical «Formación Profesional», donde le esperaban las jerarquías provinciales, camaradas Escobar y Martínez Castillejos, jefe e inspector técnico de la Obra en Valencia. El camarada Aparicio visitará, en Onteniente, la Escuela Formativa de Aprendices de los ramos Madera y Metal, «Fermín Sanz Orrio», que fué creada el pasado año. Continuando su viaje a nuestra ciudad, se detendrá en Carcagente, donde visitará la espléndida Escuela de Aprendices de la Madera «Ramón Laporta», de reciente inauguración. En los días sucesivos visitará las distintas escuelas formativas que la Obra Sindical tiene en funcionamiento en nuestra ciudad, donde reciben enseñanzas prácticas y teóricas gran cantidad de aprendices de los ramos de la madera, construcción y de aprendizas, en la Escuela Femenina, en sus distintas secciones de corte, repujado, marquetería labores, cerámica, dibujo, taquígrafia y mecanografía y cultura general.

Noticario fallero

LA COMISION DE LAS CALLES DOCTOR SIMARRO-ALAMEDA CONTINUA SUS «FICHAJES»

La simpática comisión fallera de las calles de Doctor Simarro, Alameda y Jai-Alai, que este ejercicio está dispuesta a conseguir la colaboración de conocidas y destacadas figuras falleras, tiene en cartera estos días el «fichaje» de un nuevo elemento que durante muchos años ha conseguido, para la falla de una popular plaza de raigambre fallera, muchos primeros premios.

Esperamos que las «razones» que se le hacen a este simpático fallero «Marino» darán fruto y no tardará mucho en quedar incorporado a la lista de esta modesta comisión, dispuesta este año a superar todo cuanto hasta ahora se hizo en la barriada. Y felicitamos a la comisión en las personas de su presidente don Salvador Rodríguez Vi-

Homenaje al historiador Chabás

CONFERENCIA DE DON GODOFREDO ROS

Anteayer tarde, con motivo del ciclo de conferencias organizadas en el cumplimiento del primer centenario del nacimiento del historiador valenciano don Roque Chabás, dió su anunciada conferencia el conocido publicista e historiador don Godofredo Ros. Presidió el acto el doctor Gasco Oliag, vicerrector de nuestra Universidad, acompañado por diversas personalidades.

El catedrático señor Ballesteros hizo la presentación del señor Ros y de la eminente actriz Irene López Heredia, que leyó la conferencia. A continuación, don Godofredo Ros pronunció unas elocuentes palabras de agradecimiento por los elogios que le tributó el señor Ballesteros, que consideraba innecesarios, terminando con la expresión de inquebrantable adhesión al Caudillo, que tanto está contribuyendo en el mayor florecimiento de la cultura española.

Seguidamente, Irene López Heredia ocupó la tribuna, entre clamorosos aplausos, dando lectura al brillante trabajo del ilustre escritor. El tema a desarrollar fué: «Chabás, historiador renfollor», acabado estudio de la personalidad de don Roque Chabás, en cada una de sus facetas.

Al terminar la lectura de la conferencia, la prestigiosa actriz y el señor Ros fueron largamente aplaudidos y efusivamente felicitados.

La actividad en la industria artesana dentro de la Sección Femenina de Falange, queda patentizada en la educación dada a sus juveniles. Visita el «stand» de la Feria Muestrario y comprobarás la habilidad de estas niñas españolas

El presidente don Salvador Rodríguez Viñas y del de fiestas, Martínez Montañana, iniciadores de esta idea, que redundará en beneficio de la fiesta.

¡Atención a la falla de las calles de Doctor Simarro-Alameda y Jai-Alai en el ejercicio de 1945-46!

ESPAÑOL

NOCHES EN RIO
Creación de Basil Rathbone

LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY

por Fred Astaire, Eleanor Powell y George Murphy

PALACIO

TIO IMPROVISADO

Exito de Anne Shirley

TEATRO RUZafa

Compañía de ópera, zarzuela y sainete de CALVO DE ROJAS

EMILIO SALANOVA

Hoy, 6'45 tarde:

LOS GRANUJAS
AGUA, AZUCARILLOS
Y AGUARDIENTE

A las 10'45 noche:

Grandioso acontecimiento
MARINA (ópera)

3 ACTOS — 3 TENORES
Calvo de Rojas-Manuel Escaples
Emilio Salanova

ESLAVA

Compañía de comedia de RAFAEL RIVELLES

7'30 tarde y 11 noche:

Cándido de día,
Cándido de noche

Grandioso éxito

TEATRO APOLO

Hoy, 7 tarde y 11 noche:

Grandioso éxito de la revista
Doña Mariquita de mi corazón

Precios populares

Se despacha en contaduría

SERRANO

Compañía PEPE ALBA

A las 7 tarde — 10'45 noche:

Últimas representaciones del grandioso éxito cómico

¡El gran calavera!

de Adolfo Torrado
Mañana, noche: ESTRENO
¿Entiende Vd. de mujeres?
de José de Lucio

TEATRO PRINCIPAL

Compañía LOPEZ HEREDIA

Hoy, 7 y 11 noche:

GRANDIOSO EXITO
VENTOLERA

De los hermanos Quintero

PROXIMAMENTE:

LA SOMBRA

Continúa DOBLE RIGUROSO HERESTRENO
ESPIAS EN ACCION
NEGOCIOS PRIVADOS

Desde 4'30

Continúa DOBLE RIGUROSO HERESTRENO
ESPIAS EN ACCION
NEGOCIOS PRIVADOS

por Nancy Kelly y Robert Cummings

¡¡María Montez vuelve!!

LA VENUS DE LA SELVA
LA PEQUEÑA QUE RESCUBRIRÁ UNA ESTRELLA

De 4'30 a 9, continua, y 10'45:

¡Exito! ¡Exito! Cantinillas, en MI SANGRE MI ARENA

¡Una película para mondarse de risa! Tolerada menores.

(Roy Soria Films)

CAPITOL

De 4'45 a 9'15 continua, y 10'45

noche: EXITO GRANDIOSO
PARAISO SIN EVA

(Mercedes Velejo, Manuel Luna)

TOLERADA MENORES

TYRIS

De 4'30, continua

ANIELLE (Luise Ulrich-Werner Krause), INES DE CASTRO

(Alicia Palacios, Antonio Villar).

Declarada de interés nacional

4'45 a 9'15 noche

EXITO CUMBRE DE LUNA LLENA

Jeanette Mac-Donald N. Eddy

METROPOL

SI YO FUERA REY y LA FAMILIA ROBINSON (Tolerada menores).

NOVEDADES

LA BODA DE QUINITA FLORES y BUSCANDO FAMA

ACTUALIDADES

ROBÉ UN MILLON
George Raft-Claire Trevor

COLON

ESTA MUJER ES MIA
EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA

OLYMPIA

¡Delirante éxito!
Mi reino, por un torero

Protagonista: CARLOS ARRUZA

SUIZO

LA CARAVANA DEL OESTE
UN BOSTRO DE MUJER

FRONTON CHIQUI

Noche: M. CARMEN-ROSITA,
contra PAULITA-PEPITA

Frontón Valenciano

Noche: IRAOLA-NAVARRETE
contra ICARAN-CHACARTEGUA

Deportivo

La Vuelta Ciclista a España

ANTONIO MONTES VENCE EN LA SEXTA ETAPA

Entró en la meta con más de veinte minutos de ventaja sobre sus seguidores

Granada, 16. — Ayer tarde, a las 4 y 21, llegó a la meta, establecida en la Cruz Blanca, el corredor sevillano Antonio Montes, que ha vencido en la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a España, Sevilla-Granada, 258 kilómetros.

El corredor sevillano hizo una magnífica carrera, ya que se ha clasificado el primero con gran ventaja sobre los demás, unos 20 minutos aproximadamente.

Después llegó un compacto pelotón formado por Gual, Olmos, Fombellida, Antonio Martín, Joaquín Gimeno, Revelo, Bailón y Mourao.

La Copa del Gobernador civil y Jefe provincial fue entregada al vencedor por el presidente de la Diputación; la del Ayuntamiento a Revelo, primer corredor portugués clasificado, y la de la Peña de los Monteros, al granadino Bailón. Además, fueron entregados ramos de flores a los primeros clasificados.

CLASIFICACIONES

La clasificación de la etapa Sevilla-Granada, queda así:

Primero, Antonio Montes, 8-53-47, con tres minutos de bonificación, o sea 8-50-47; segundo, Gual, 9-17, 5-

tercero, Olmos; cuarto, Fombellida; quinto, Martín; sexto, Jimeno; séptimo, Revelo; octavo, Bailón; noveno, Mourao; décimo, Gutiérrez, todos en el mismo tiempo.

La clasificación general es ésta: Primero, Delio Rodríguez, 34-29-26; segundo, Jimeno, 35-0-49; tercero, Capó, 35-4-30; cuarto, Gual, 35-4-50; quinto, Berrendero, 35-8-27; sexto, Miró, 35, 13, 41; séptimo, Elis, 35, 14, 37; octavo, Revelo, 36-17-3; noveno, Gutiérrez, 35, 18, 21; décimo, Langarica, 35-22-46, hasta 33 clasificados.

Clasificación por clubs: Primero, Club Ciclista Mauresano; segundo, Agrupación Ciclista de Montjuich; tercero, Hospitalet; cuarto, Sporting Club de Portugal.—Alfil.

EL SELECCIONADOR NACIONAL CICLISTA, A VALENCIA

Madrid, 16. — Hoy ha salido para Valencia el seleccionador nacional de ciclismo don Clemente López Dóriga, con el fin de unirse a los seguidores en la Vuelta Ciclista a España.—Alfil.

Homenaje a Alonso

2-2 El Madrid empató con el Belenenses

Borbolla formó en el grupo español

Madrid, 16. — Ayer tarde se ha jugado en Chamartín el partido amistoso entre madrileños y lisboetas como homenaje al jugador del Madrid, Alonso.

El resultado fue un empate a dos tantos, marcados los del Madrid por Vidal y Rafa, y los del Belenenses por Coelho.

Madrid.—Bañón, Querejeta, Corona, Berridi, Ipiña, Huete, Alsúa, Rafa, Barinaga, Borbolla y Vidal.

Belenenses. — Capela, Vasco, Feliciano, Amaro, Gomes, Serafín, Coelho, Quaresma, Armando, José Pedro y Rafael.

Arbitró el señor Meicón.

El partido fue interesante en su primera media hora en que los dos equipos alternaron su dominio con buenas jugadas por ambas líneas delanteras y medias. Los portugueses han pasado bien, pero a última hora les faltaba remate. No había más que un jugador, Quaresma, pero como interior retrasado llegaba tarde en las mejores oportunidades.

Los portugueses han presentado muy buenos jugadores, excelentes para un equipo. No en balde han tenido un mínimo de cinco internacionales: Feliciano, Amaro, Quaresma, Rafael y Serafín. Los cuatro primeros actuaron en La Coruña y el último en Lisboa.



Pues, sí. Parece ser que el domingo tendremos fútbol en Mestalla.

Se reanudará en terreno valenciano aquella interesante competición, llamada la Liga, de la que quizás hayan oído hablar alguna vez.

Y con un Valencia-Castellón, nada menos.

La «máxima rivalidad» en el último partido del campeonato.

Claro que esta vez, los «máximos rivales» no se disputan otra cosa que la honrilla regional.

¡Dichosa edad, dichosos tiempos aquellos en que merengues y «orelluts» se disputaban la cabeza y la hacían perder a los «chinchas» respectivos!

Pero aquello está ya tan lejano que nos parece que nos lo contó el abuelito.

Información «exclusiva» facilitada por nuestro servicial espía con bigote.

El próximo sábado tendremos boxeo en la plaza. Una reunión modestita, en vísperas del sensacional acontecimiento del sábado siguiente, en que, como ustedes saben, se enfrentarán Liácer y García Alvarez, poniendo en juego el título español de los «welters».

Vean ustedes el programa sintético de la próxima reunión.

Zaragoza contra Abad, en com-

bate de fondo. Ben Buker contra Castellanos. Y Díaz contra Cívola.

Para la velada del día 20, más del Liácer-Alvarez, se gestionando otras peleas interesantes. Por ejemplo: Beltrán contra Molina, vencedor de Mérida y noqueador de Angel Felipe, gado contra Santandreu, matando la vieja rivalidad de tiempos de «amateurs». Y el de Santiago contra Bonet, perdió frente a Zaragoza y va a Martos por fuera de comba.

Y hablando de otra cosa. Hoy ha regresado a Valencia secretario técnico de Val Pepe Ramón Ferragut.

Que nos ha contado, entre otras cosas, el partido que jugó ayer Nador el Levante, empatando dos goles.

El próximo día 20 se enfrentarán los azulgranas con el Ténis finalizando la excursión por Norte de Africa.

Y nos ha contado también a nos detalles sobre los dos encuentros celebrados contra el Mérida. El primero, en que vencieron marroquíes por 3-1. Y el segundo, en que ganaron los valencianos por 6-2.

El Levante, según Ferragut realizó dos buenos encuentros, niendo en cuenta, sobre todo, el de Melilla es un excelente conjunto de tercera división, que conseguido derrotar al Sevilla empatar con el Madrid.

Y ahora, habiemos de la...

Estamos haciendo los preparativos para desplazar a Madrid una terrible selección. Porque el próximo domingo jugará el VANTE-JORNADA, en el Estadio de la Ciudad Universitaria, contra la selección «Prensa del vivimiento», de Madrid.

Y ya verán ustedes cómo el partido va a resultar el acontecimiento deportivo del año.

Ayer, en plan de entrenamiento, se enfrentó el LEVANTE-NADA con el equipo del Grupo Empresa número 2 de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Venció nuestra selección por un partido bastante accidentado, en el que hubo su pequeña invasión de campo y todo.

Marcaron los tantos Puig y tors. Y nuestro grupo formó por García I; Angel, Bernardo, sus, Andrés, Mestre II; Prad Valero, Puig, Marcella y Esteban.

En el segundo tiempo, Man sustituyó a Bernardo y Expul a Pradas.

Como que «nos» estamos siendo de moda.

Ya verán ustedes cómo de unos días van a hablar del LEVANTE-JORNADA que Arruza.

ANTE EL Suiza - Portugal

Madrid, 16. — Mañana juegan, procedentes de Lisboa, al estadio de Barajas, los jugadores portugueses seleccionados para el encuentro internacional con Suiza.

Se les unirán en esta capital jugadores del Belenenses que han sido designados para formar parte de la selección portuguesa.—Alfil.

Madrid, 16. — Hoy ha salido para Berna el árbitro internacional Pedro Escartín, que juzgará el encuentro a jugar en Basilea entre Portugal y Suiza.—Alfil.

Mañana a las 6 de la tarde

Llegarán a Valencia los ciclistas

La meta estará instalada en la Alameda

Mañana se correrá la octava etapa de la V Vuelta a España, sobre el recorrido Murcia-Valencia, con 244 kilómetros.

La organización de este fin de etapa estará a cargo del Comité Regional de la U. V. E., que ha instalado la meta en el Paseo de la Alameda.

LA ENTRADA EN VALENCIA

Los corredores entrarán por el Camino Real de Madrid, tomarán el Camino de Tránsitos, hasta la calle de Jesús, donde después de atravesar el paso a nivel del ferrocarril de Utiel, volverán al Camino de Tránsitos, hasta el Paseo de la Pechina. Seguirán por la orilla del río hasta el puente de la Trinidad, por donde pasarán al otro lado del Turia y por San Pío V entrarán por el lado izquierdo del Paseo de la Alameda, donde estará instalada la meta y la tribuna de honor, frente a la Pasarela.

RECOMENDACION A LOS SEGUIDORES ESPONTÁNEOS

Se recomienda a los aficionados que de los pueblos inmediatos a Valencia sigan a los corredores, procuren dejar libre la carretera y no obstaculizar lo más mínimo a los ciclistas y coches de la Vuelta, con objeto de evitar posibles desgracias, como asimismo que los corredores no encuentren dificultades a su paso por Valencia. Asimismo se advierte al público, en la Alameda, se atenga por completo a las instrucciones que se le den y no irvada a calzada por la que llegarán los corredores.

HORARIO PROBABLE DE LA OCTAVA ETAPA

Es el siguiente:
Murcia (0 kms.), 10'00 horas.
Orihuela (23), 10'46.
Elche (58), 11'56.
Alicante (81), 12'42.
Jijóna (106), 13'32.
Alto de la Carrasqueta (120), 14.
Alcoy (135), control de 10 minutos, 14'30 horas.
Játiva (186), 16'22.
Alberique (204), 16'50.
Valencia (244), 18'18.

En Valencia permanecerá la caravana durante todo el día 18, que se considera de descanso, para proseguir el 19, en que cubrirán la novena etapa Valencia-Tortosa, que consta de 188 kilómetros.

Durante su estancia en nuestra ciudad serán objeto de distintos agasajos.

Nueva junta directiva de la Peña Ciclista Delás

En el pasado mes de abril quedó constituida la nueva junta directiva de la Peña Ciclista Delás, que ha sido aprobada por el Comité Regional de la U. V. E. Ha quedado integrada por:

Presidente, don Eduardo Roselló García; vice, don Antonio Calderón Montaña; secretario, don Antonio Laveda Trigueros; vice, don Tomás Guarch Boix; tesorero, don Juan Gómez Sinisterra; vocales: don Manuel Puchal Coñejos, don Francisco Delás Rodríguez y don Juan Bta. Tormo Pla.

El VII Campeonato de España de veteranos

LO ORGANIZARA LA PEÑA CICLISTA EXCURSIONISTA

Por la U. V. E. ha sido concedida a la Peña Ciclista Excursionista, la organización del VII Campeonato de España de veteranos, que se celebrará en nuestra ciudad el día 25 del próximo mes de julio.

La comisión organizadora la forman:

Presidente de honor, don Valentín Castellví Plá; presidente de organización, don Manuel Campos Delort; secretario, don Juan Fernández Beneyto; tesorero-contador, don Vicente Burguet Silvestre; vocales: don Francisco Quiles Barrachina, don Francisco Lozano Navarro, don Enrique Serra Belís, don Tomás Penalva Camarasa.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

A punto de descender

¿Dimisión en pleno?

Es posible que se renueve la Directiva del Coruña

Hilario Marrero y Chacho, candidatos al puesto de entrenador

La Coruña, 16.—Se dice que inmediatamente después del regreso del Deportivo y como consecuencia de su fuerte derrota en Castellón que le coloca casi irremisiblemente en la segunda división, se producirán cambios de importancia en la dirección y preparación del equipo.

Entre los aficionados existe un profundo malestar, del que se hace eco la afición local y la prensa, que dirige durísimos ataques al entrenador y directivos, considerándoles como responsables máximos del descenso, por sus constantes y reiterados errores.

También se juzga acremente la falta de entusiasmo y moral de los jugadores.

Es posible que la Directiva del Deportivo presente la dimisión en pleno, y como el entrenador Lafuente termina al finalizar la temporada su contrato, se afirma que se

hará cargo de la dirección técnica del equipo Hilario Marrero, que como preparador llevó al Deportivo a la primera división, o bien el que también fue internacional Chacho, que hace dos temporadas hubo de dimitir su cargo de entrenador por discrepancias con la actual Directiva.—Alfil.

“Ganas de subir”

EL CELTA, RECLUIDO EN CARBALLINO

Vigo, 16.—El Celta adopta todas las medidas necesarias para asegurar el ascenso.

Ayer se trasladaron los jugadores célticos a Carballino, donde permanecerán concentrados hasta el sábado, en que se dirigirán a León para disputar con la Cultural el último partido.—Alfil.

MALA IMPRESION

Produce en Barcelona el anuncio del combate Liácer-García Alvarez

Para el título de los “welters”

BARCELONA, 16. — Ha causado mala impresión la noticia de que Liácer y García Alvarez combatirán en Valencia por el título nacional de los mediano ligeros.

La empresa de Barcelona ha elevado una nota a la Federación Española, por intermedio de la Regional, explicando las causas de su disgusto, ya que el campeonato debía disputarse en esta ciudad entre Liácer y Ferrer.—Alfil.

ANTE EL

Suiza - Portugal

Madrid, 16. — Mañana juegan, procedentes de Lisboa, al estadio de Barajas, los jugadores portugueses seleccionados para el encuentro internacional con Suiza.

Se les unirán en esta capital jugadores del Belenenses que han sido designados para formar parte de la selección portuguesa.—Alfil.

Madrid, 16. — Hoy ha salido para Berna el árbitro internacional Pedro Escartín, que juzgará el encuentro a jugar en Basilea entre Portugal y Suiza.—Alfil.

CRONICA DE LONDRES

¿SE RETIRARA JAPON DE LA GUERRA?

China cree que lo intentará antes que Rusia participe en el conflicto del Pacífico

Los nipones no quieren verse en la necesidad de rendirse a Moscú

Quizás acabe este año la lucha en Extremo Oriente

Londres, 16 (Servicio especial de crónicas Efe United Press).—En los círculos diplomáticos chinos de la capital británica se cree que es muy posible que el Japón haga una seria tentativa para retirarse de la guerra antes de que la Unión Soviética tenga oportunidad de participar en el conflicto del Pacífico. Según los observadores chinos los japoneses prefieren rendirse incondicionalmente a los Estados Unidos, Gran Bretaña y China que a estas mismas naciones y Rusia. Los rusos anunciaron hace algún tiempo que no pensaban participar en la guerra del Pacífico hasta que Alemania se hubiese rendido. Ante el peligro de que entre en la contienda de Extremo Oriente, Japón puede adelantarse a su maniobra pidiendo la paz.

Estas noticias han aumentado el optimismo de Chungking. Hasta hace unos meses el Gobierno de Chang-Kai-shek preveía que la guerra del Pacífico podía continuar tres o cuatro años. Ahora, en cambio, parece ser que comparte la opinión del primer ministro australiano, Curtin, quien ha dicho que la guerra en el Pacífico quizá acabe este año.

Aunque el Japón dispone todavía de importantes contingentes de fuerzas terrestres, su poderío naval ha quedado grandemente debilitado con motivo de los últimos ataques americanos.

Fuentes fidedignas chinas calculan que los japoneses tienen más de cuatro millones de soldados des-

plazados en el Pacífico, la mayoría de ellos concentrados en China y en la metrópoli nipona.

Esta cifra se distribuye así: dos millones de soldados en China, cuarenta mil en Nueva Guinea, cincuenta mil en las islas holandesas, treinta mil en Malaca y veinticinco mil en Tailandia e Indochina francesa. Los efectivos navales se cree que son los siguientes: seis acorazados, cuatro cruceros de primera línea, dos o tres cruceros de reserva y cuarenta a cincuenta destructores.

Aunque no se puede calcular la potencia aérea del Japón, parece que ésta es muy débil. En cambio los aliados poseen hoy en el teatro de guerra del Pacífico un extraordinario número de aparatos que, reforzados con las flotas aéreas llevadas desde el frente occidental, dan a los angloamericanos una aplastante superioridad aérea. El principal problema planteado a la aviación aliada es la falta de aeródromos desde los cuales se pueda bombardear fácilmente el Japón.

La base aérea, más cercana, exceptuando la de Iwojima, es la de las islas Marianas, situada a 2.400 kilómetros del territorio metropolitano japonés. De todas maneras, la potente flota de portaaviones norteamericanos consigue eliminar esta seria dificultad. No hay que olvidar que en el curso de las últimas operaciones aéreas partieron de los portaaviones norteamericanos mil aparatos que atacaron importantes bases japonesas en la isla de Kishu.

LOS OBREROS ALEMANES LIBRES PROPUGNAN LA SEMANA DE LAS 44 HORAS DE TRABAJO

Aceptan la decisión del Gobierno militar norteamericano que prohíbe las huelgas

HIMMLER NO HA SIDO AUN ENTREGADO A LAS AUTORIDADES BRITANICAS

El Ejército germano no se hace responsable de lo ocurrido en los campos de concentración

Aquisgran, 16. — La primera reunión de obreros alemanes libres, organizada hace dos meses con autorización del Gobierno militar aliado de la ciudad, ha dado fin a sus tareas de organización, y cuenta ya con 125 afiliados, todos ellos miembros de la región, informa un corresponsal de la prensa combinada norteamericana.

Este sindicato propugna una jornada semanal de 44 horas y una lista de reformas antinacionalsocialistas. En su programa se acepta la decisión del Gobierno militar norteamericano que prohíbe las huelgas. La reunión fue presenciada por dos observadores de los Estados Unidos, los comandantes Hussey y Bradford.—Efe.

LA ESPOSA DE QUISLING SE TRASLADARA A SU CASA PARTICULAR

Oslo, 16. — La esposa de Quisling, de nacionalidad rusa, ha recibido orden de abandonar la residencia oficial que ocupaba el matrimonio —un castillo en Gimle, cerca de Oslo— y de trasladarse a su casa particular.—Efe.

HIMMLER EN FLENSBURGO

Cuartel general del XXI grupo de ejércitos aliados, 16. — Oficialmente se anuncia que Himmler se encuentra aún en la región de Flensburg (frontera germano-danesa), pero todavía no ha sido entregado a las autoridades británicas.—Efe.

UNA EMISORA ALEMANA

Londres, 16.—Los escuchas de la radio de Londres anuncian haber captado, en las primeras horas de hoy, el siguiente mensaje de una emisora desconocida: «Por lo que se refiere a la publicación de informaciones sobre los campos de concentración en la prensa y radio enemigas el alto mando de la armada alemana anuncia que no tiene nada que ver con esos campos. Por consiguiente, no se siente afectado por tales publicaciones. La segura custodia de los criminales profesionales en tiempo de guerra es una medida importante. Se condena con la mayor severidad los acontecimientos y excesos de todas clases que se afirma han ocurrido. Todos los oficiales y marineros deberán informarse sobre esto inmediatamente. Firmado: El Comandante naval de Schleswig Holstein.» La emisora radió con onda de 555 metros.—Efe.

LOS CAMPOS DE CONCEN. TRACION ALEMANES

Estocolmo, 16.—El ex director de orquesta de las Operas de Berlín y Viena, Harry Spitz, de 46 años de edad, que ha sido liberado recientemente del campo de concentración de Birkenau, ha declarado a los periodistas que fue golpeado veinticinco veces con una batuta de acero y que una hora después fue obligado a dirigir la «V Sinfonía» de Beethoven.

Con relación a las condiciones que reinaban en Birkenau, Spitz dijo que unos cuarenta mil judíos fueron muertos por medio de gases y añadió que las cámaras de gas, de tipo ultramoderno, tenían una capacidad para seiscientos personas.—Efe.

PARA IMPEDIR LA HUIDA DE LOS CRIMINALES DE GUERRA

Luxemburgo, 16.—Con objeto de impedir la huida de criminales de guerra a Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia, las autoridades militares aliadas han cerrado la frontera occidental de Alemania, comunica la radio de Luxemburgo. Tampoco se permite la entrada y salida, a menos de poseer un permiso especial, al tráfico civil y militar aliado.—Efe.

COMENTARIO DEL «DAILY MIRROR»

Londres, 16. — Continuando su campaña de anticomunismo, el periódico «Daily Mirror», en editorial, se refiere al suave tratamiento que están recibiendo los alemanes por cuenta de las autoridades militares británicas.

Hace después alusión al propósito del Ministerio de la Guerra de averiguar lo que haya de cierto en la noticia de que a los soldados ingleses se les ha ordenado que saluden a los oficiales alemanes prisioneros. El periódico añade que dichas pesquisas podrían también abarcar otros extremos, tales como la instalación en alojamiento de lujo a los oficiales enemigos y el que estos dispongan de criados para su uso personal.

En resumen—termina diciendo—, todas las cuestiones sobre tratamiento de prisioneros y fraternización con ellos deben ser estudiadas y resueltas en unas cuantas disposiciones fundamentales.—Efe.

Homenaje a la memoria de Joselito

Solemnes actos religiosos en Sevilla y Madrid

Sevilla, 16.—La ciudad y la afición, han recordado con actos de piedad el XXV aniversario de la trágica muerte de Joselito. Ante la imagen de la Virgen de la Esperanza, de la Macarena, se congregaron esta mañana la afición, la comisión sevillana que secunda los actos de la afición española en recuerdo del torero y diversas representaciones y asistieron a una solemnisima Misa cantada. La comisión era presidida por el alcalde y concurren críticos taurinos, periodistas, toreros, ganaderos, elementos relacionados con el mundo taurino y numerosísimo público, en el que se veían muchas mujeres. Ocuparon sitio especial Juan Belmonte y los parientes de Joselito. Sánchez Mejías, Martín Vázquez y Gallito Chico. El párroco de San Gil, sede de la Hermandad de la Esperanza de la Macarena, dijo la Misa y rezo después un responso. A continuación, las representaciones y el público se trasladaron al cementerio y depositaron ramos de flores y coronas en gran número en el mausoleo donde reposan las cenizas del gran lidiador. Se iba a celebrar hoy también el descubrimiento de una lápida en la puerta del Príncipe del caso de la Maestranza, con leyenda alusiva a Joselito, pero esta parte del homenaje sevillano ha sido apazada hasta el día 3 del próximo junio, fecha en que se verificará la tradicional corrida de prensa. Esta tarde, a las ocho, habrá, en el palacio donde está instalada la exposición del arte del toro, una ceremonia necrológica y literaria en la que hablarán varias personalidades, entre ellas el poeta Joaquín Romero Murube.—Cifra.

Poder, de la Macarena y de San Juan, pertenecientes a la Cofradía del Gran Poder, conocida también por la de los toreros.

En el crucero se alzaba un severo túmulo, cubierto de crespones negros y rodeado de grandes hachones.

La presidencia la ocupaba el presidente de la comisión organizadora, señor Cossío, acompañado del conde de Heredia Spínola, marqués de la Valdavia, conde de Colomby, Manuel Mejías (Bienvenida), «Maravilla», José Alonso Orduña, Manolo Caracol, Manuel Pinedo y el picador «Farnesio».

El templo se hallaba totalmente abarrotado de ganaderos, toreros, periodistas, aficionados y público en general. Entre el público se encontraban, también, «Chavito», Julio Fuertes Capdevila, Pepe «Bienvenida», Pepe Luis Vázquez, Victoriano de La Serna, Marcial Lalanda, «Torquito», «Algabeño», José Nieto, Manolo Morán, Alipio Pérez Taberno, García Moreno y otros muchos.

Al final, se cantó un responso. El funeral duró exactamente una hora y veinte minutos.—Cifra.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE «JOSELITO», EN BILBAO

Bilbao, 16.—Con motivo del XXV aniversario de la muerte del torero «Joselito», los elementos taurinos de Bilbao han tenido hoy una misa, con numerosa concurrencia, en la basílica de Santiago.—Cifra.

UN FUNERAL EN MADRID

Madrid, 16.—Con motivo del XXV aniversario de la muerte de «Joselito», en Talavera de la Reina se ha celebrado un solemne funeral en la iglesia parroquial de Santa Cruz. En el Altar Mayor figuraban las imágenes de Jesús del Gran

MEJORAS ECONOMICAS PARA EL PERSONAL DE LAS FABRICAS YUTERAS

Madrid, 16. — El «Boletín Oficial» del Estado publica un orden del Ministerio de Trabajo, por la que se establecen aumentos provisionales sobre las retribuciones que percibe el personal de las fábricas yuterias. Se establece un aumento provisional y transitorio del 20 por 100 sobre las retribuciones mínimas que al presente disfrutaban los trabajadores del sector yutero de la industria textil. En atención a las cargas familiares del personal de esta actividad se implanta, con carácter extraordinario, un plus, que se regirá por las normas que a continuación se detallan: El plus de cargas familiares estará representado en cada empresa por el 10 por 100 de la nómina correspondiente al trimestre natural anterior. El referido importe se repartirá por el sistema de puntos, en la siguiente proporción: Casados, 5 puntos; casados o viudos con un hijo, 6 puntos; con dos hijos, 7; con tres, 8; con cuatro, 10; con cinco, 13; con seis, 16; con 7, 19; con 8, 22; con nueve, 25; con diez, 30, y por cada hijo que exceda de diez, cinco puntos más.—Cifra.

LA ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL DE BILBAO HA DADO DOS CONCIERTOS EN OVIEDO

Oviedo, 16. — La Orquesta Sinfónica Municipal de Bilbao, que dirige el maestro Arambarri, ha dado dos conciertos en el teatro filarmónico, con extraordinario éxito.—Cifra.

EL DOCTOR BENITEZ FRANCO, EN ALGECIRAS

Algeciras, 16. — El doctor Benítez de Franco ha llegado a esta ciudad.

Llegan más submarinos a Londonderry

Belfast, 16. — Otros dos submarinos alemanes han entrado en la base naval de Londonderry (Irlanda del Norte). Desde el lunes pasado han llegado diez sumergibles alemanes.

Las dos unidades en cuestión son de 500 toneladas y entraron escoltadas por una fragata británica.

La tripulación alemana estaba mandada por oficiales ingleses. En ambos submarinos ondeaba la bandera naval británica y se rindieron a la marina británica en el mar del Norte.—Efe.

EL DOCTOR MINGOT TALLO DARA UNA CONFERENCIA EN ALICANTE

Alicante, 16.—El próximo viernes, por la tarde, se celebrará la clausura de la Academia de Derecho que la Congregación Mariana mantiene en esta capital. Presidirá el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

La última conferencia del curso versará sobre el tema «La mujer ante el derecho civil», y estará a cargo del doctor Mingot Tallo, abogado del Colegio de Valencia, Alicante y Albacete.—Cifra.

HACE EXPLOSION UNA CALDERA DE UNA FABRICA DE FUNDICION DE CORDOBA

Córdoba, 16.—La explosión de una caldera de una fábrica de fundición de chatarra, situada en la avenida de Medina Zahara, ocasionó heridas a trece de los obreros que en ella trabajaban. De los heridos, ocho son graves, y uno gravísimo. Fueron atendidos en la enfermería de un cuartel de artillería contiguo.—Cifra.

PARA COMBATIR EL PARO OBRERO EN CORDOBA

Córdoba, 16.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Macián Pérez, ha regresado esta mañana de Madrid. Ha manifestado que, como resultado de las gestiones celebradas en la capital de España para aliviar el paro obrero que se deja sentir en esta provincia, había conseguido como recurso inmediato de la Junta interministerial del Paro, el envío de un millón de pesetas para realizar trabajos en distintos lugares de la provincia. También ha conseguido que se inicien trabajos de repoblación forestal en la zona donde hay más paro, con aportaciones de la Dirección General del Patrimonio Forestal y de la Diputación Provincial.—Cifra.

TREMENDA GRANIZADA EN ASTURIAS

Las piedras eran mayores que nueces

Oviedo, 16.—Una tremenda granizada, que duró ocho minutos, ha caído sobre nueve parroquias del concejo de Tineo, aterrizando a los labradores, pues las piedras eran mayores que nueces. El granizo rompió numerosos cristales y tejas y ha causado grandes daños en árboles y sembrados. En algunos lugares están segando el trigo, para el ganado, por haber caído al suelo todas las espigas.—Cifra.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599



XXIII Feria Muestrario Internacional
 MAÑANA, DIA 17, A LAS 10'30 NOCHE
BAILE EN LA TERRAZA
 Orquesta Carmen Navascués y su conjunto
 «Los Aristos». — Orquesta Río - Rey
 Actuación del cuadro de canto y baile andaluz y de la bailarina CARMINA DORADO
 ENTRADA: DIEZ PESETAS

Truman espera entrevistarse en breve con Churchill y Stalin

(Viene de la 1.ª página)
nas. Hasta ahora este punto ha sido un asunto puramente militar.

2.—Ajuste de las zonas de ocupación conforme a los acuerdos ya concluidos. En Londres se cree que la posición actual de los ejércitos británico y, sobre todo, del norteamericano, sobrepasa la línea de demarcación establecida, especialmente en algunos sectores de terminados. O se modifican las zonas de ocupación o los ejércitos primero y tercero de los Estados Unidos tendrán que efectuar retiradas de importancia para dejar libres las llamadas zonas de ocupación rusas.

3.—Constitución de la Comisión Central de Intervención aliada. Estimamos los círculos militares londinenses que tan pronto como empiece a funcionar dicha Comisión cesará automáticamente toda clase de autoridad central alemana. De hecho, la Comisión Central se convertirá en única y soberana autoridad para Alemania, tanto en lo que respecta a los asuntos de interés como para lo que se relaciona con los Gobiernos extranjeros. En vista de los asuntos que preocupan actualmente a Austria y zona mediterránea al mariscal Alexander, es probable que el representante británico en la Comisión sea el mariscal Montgomery. El Gobierno norteamericano ha nombrado ya al general Eisenhower para que lo represente en la misma. El representante ruso será, probablemente, el mariscal Zhukov.

4.—Medidas que deben ser tomadas para procesar inmediatamente a los alemanes y demás personas acusadas de haber cometido crímenes de guerra. Todavía no han sido coordinadas las listas preparadas por los distintos países. La Comisión británica de crímenes de guerra ha reafirmado su propósito de

no publicar la lista inglesa. En lo sucesivo publicará un comunicado semanal. Se cree que hombres como Goering no serán juzgados por un tribunal ordinario, sino que su caso será estudiado y decidido por el poder ejecutivo. En vista de las distintas opiniones que existen sobre este particular, Churchill—dice en los círculos militares londinenses— quiere llegar a un acuerdo definitivo con las autoridades militares responsables de los prisioneros sobre cuál ha de ser el trato que se les dará en el próximo porvenir.

5.—El problema que supone la alimentación, cuidado sanitario y repatriación de los veinte o treinta millones de seres desplazados por el Eje, exige una solución inmediata si se quiere evitar una tragedia más. En muchos casos, los desplazados no tienen ni país ni hogar adonde ir.

Finalmente—termina diciendo el redactor militar de la agencia Reuter—, es preciso aclarar el asunto de la zona que van a ocupar los franceses. Al parecer, las demandas galas son mucho más modestas de lo que se ha dicho por ahí. Pero aun así requerirán reajustes bastante considerables en los planes aliados.—Efe.

EL TRATO A LOS JEFES NAZIS

Londres, 16. — Varios miembros de la Cámara de los Comunes han presentado hoy una serie de enérgicas interpelaciones a Churchill sobre el trato de favor que, según ellos, se da a los prisioneros nazis, preguntando, además, si la Gran Bretaña contribuirá a acelerar los juicios de los criminales de guerra.

La mayor parte de las interpelaciones serán contestadas el jueves. El laborista Me'wyn Hughes preguntó a Churchill si el Gobierno británico se propone nombrar un fiscal especial británico, semejante al norteamericano Jackson, y cuando se espera que comiencen los juicios. Hughes preguntó también si el cuartel supremo aliado aprueba el que las tropas británicas tengan que saludar a los oficiales alemanes.

El diputado del partido de la Commonwealth, Hugh Lawson, dijo: «Queremos saber categóricamente si se va a juzgar como criminal de guerra al almirante Doenitz y si ha sido detenido ya».

Edith Summerskill, laborista, hizo la siguiente pregunta: «¿Por qué destacados criminales de guerra como Goering reciben alojamiento y trato superior al de los prisioneros de guerra ordinarios? También preguntó este diputado si se conoce el paradero de Ribbentrop y qué se ha hecho por llevarle ante la justicia.»—Efe.

Truman propone al Senado el ascenso del vicealmirante Tunner

En septiembre se iniciará en EE. UU. la fabricación de artículos para el consumo civil

Washington, 16. — El presidente Truman ha propuesto al Senado el ascenso del vicealmirante Tunner,

jefe de las fuerzas anfíbias de la flota de los Estados Unidos en el Pacífico, al grado de almirante. El almirante Tunner es considerado hoy como la mayor autoridad de los Estados Unidos en operaciones anfíbias. Ha mandado las fuerzas que desembarcaron en Guadalcanal, en agosto de 1942, y todas las operaciones anfíbias de las islas Gilbert y Marshall han estado bajo su mando. Se graduó en la Academia Naval, en 1908, y sirvió en varios barcos de guerra durante el pasado conflicto mundial. En 1940 fue nombrado jefe de la sección de planes de guerra y al romperse las hostilidades fue designado jefe de las fuerzas anfíbias. Está en posesión de la Medalla de Servicios Distinguidos, la Cruz Naval y la Estrella de Oro.—Efe.

LA FABRICACION DE ARTICULOS CIVILES
Washington, 16. — El director de la Oficina de Guerra, Krug, ha declarado a los periodistas que la fabricación de artículos para el consumo civil no se iniciará hasta septiembre próximo, pero que para fines de año estaría ya en marcha la producción de todo género de artículos, incluso máquinas de escribir y lavar y que muchos artículos de uso doméstico alcanzarán el nivel de 1939.

A causa de los suministros militares—agregó— la cantidad de materias primas disponibles para el consumo civil no es tan elevada como se calculaba antes del final de la guerra europea, y por ello será necesario mantener cierto control sobre los productos básicos durante el resto del presente año, a fin de asegurar la producción de material bélico destinado a la guerra contra el Japón.—Efe.

LA LEGION DE HONOR A KEPNER
Paris, 16.—El nuevo jefe de la octava fuerza aérea, general William E. Kepner, figura entre los 22 aviadores de los Estados Unidos que han sido condecorados con la legión de honor francesa, como premio a «los excepcionales servicios militares prestados en el curso de las operaciones para la liberación de Francia». Otros 501 oficiales y aviadores norteamericanos han sido condecorados con la cruz de guerra francesa.—Efe.

TENIENTE ACUSADO DE ESPIONAJE
Nueva York, 16.—Un teniente de la flota norteamericana ha sido declarado culpable de los delitos de espionaje en tiempo de guerra y de violación del Código de Censura por el Tribunal Federal de Nueva York, que pronunciará sentencia, probablemente de muerte, el próximo día 25.

Acusado de haber conspirado con agentes del Eje en Italia, al teniente Brack se le imputaba el haber dicho al jefe del Servicio de Información Naval italiano, comandante Max Ponzio, que procuraría darle

UN CONVOY PARA CHINA



Soldados norteamericanos y chinos cargan municiones en un camión del primer convoy enviado a China por la nueva carretera de Ledo

ES ASESINADO A TIROS EL PRESIDENTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO MEJICANO DE PUEBLA

El primado del Perú pide oraciones en favor de Polonia

Alessandri, presidente del senado chileno

Méjico, 16. — El presidente del partido revolucionario mejicano para el Estado de Puebla, Tomás Covarrubias, ha sido asesinado en su despacho de Puebla por cuatro pistoleros, según noticias recibidas en Méjico. Covarrubias fué acribillado a balazos.—Efe.

ORACIONES EN FAVOR DE POLONIA

Lima, 16. — El primado de Perú, monseñor Pedro Pascual Farfán, Arzobispo de Lima, ha recomendado que se recen durante tres días en todas las iglesias del Perú en favor de Polonia.

«De modo especial hemos pedido a nuestros sacerdotes y fieles las plegarias por la católica y tan probada Polonia, y no necesitamos explicar este pedido porque están en la conciencia de la humanidad las pruebas por las que viene navegando aquella nobilísima nación como en aguas amarguísimas, haciendo flotar su fe siempre firme, bandera que nunca arriaron y esperamos que siempre la conserve enhiesta. Aunque lejos de aquella privilegiada nación hermana, nos encontramos con ella en medio del mar de sus tribulaciones y podemos decir que sentimos vivos esos dolores porque somos humanos y somos católicos.»

Los llamados a definir esa situación se cubrirán de gloria si respetan los postulados de la justicia y reciben las luces de lo alto, es decir, de Aquel que es la misma justicia y padre común de los hombres. Nosotros cumplimos nuestro deber de elevar nuestras plegarias para que así sea y se cumplan los deseos del padre común de los fieles; rogamus, pues, a nuestro amado Cero y fieles nos acompañen llenos de fe en esta plegaria que depositamos en manos de nuestra compatriota

detalles sobre la construcción de aviones propulsados por cohetes y dirigidos por radio en cuanto regresara a los Estados Unidos. Esto ocurría en el año 1941.

En la vista de la causa, Brack alegó que sólo había simulado una colaboración con objeto de sacar a su novia de Italia. Brack tiene 51 años de edad.—Efe.

Roca de Lima para que la ponga los pies del Salvador del mundo.—Efe.

LOS DESORDENES DE DIA DE LA VICTORIA EN MONTEVIDEO

Montevideo, 16. — Un decreto firmado por el presidente Ameghino aprueba la conducta de la policía en los desórdenes producidos el día 2 de este mes, con motivo de la caída de Berlín.

En él se considera el interés de los documentos recogidos por la policía y puede afirmarse que las fuerzas de orden público actúan frente a «grupos de personas organizadas para atentar contra particulares y funcionarios de policía.»—Efe.

LOS PRESIDENTES DE LAS CAMARAS CHILENAS

Santiago de Chile, 16. — Las dos Cámaras han elegido presidente para el próximo período legislativo. El Senado eligió a Arturo Alessandri, liberal, y ex presidente de la República. La elección se resolvió por sorteo después de dos empates. Juan Antonio Coloma, vicepresidente del partido conservador, triunfó en la Cámara de Diputados por 69 votos contra 69 de los candidatos de izquierdas.—Efe.

Bulgaria quiere estar representada cuando se firme el tratado de paz

Sofía, 16. — Bulgaria insiste en estar representada en Berlín cuando se firme el tratado de paz. El ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, profesor Stoyanof, ha declarado en un discurso pronunciado en Filipópolis que los búlgaros se merecen este derecho y que él cree que lo lograrán, ya que se han ganado la confianza de Rusia, Estados Unidos e Inglaterra. Agregó que depende el destino de Bulgaria y que debe comenzarse una política de aproximación hacia todos los pueblos de Bulgaria.—Efe.

PERSPECTIVA

ULTIMATUM A TITO

FRACASADAS las gestiones que hizo en Belgrado el general Hogan, jefe del Estado Mayor de Alexander, sobre el problema de Trieste y del resto de la provincia de Istria, Estados Unidos e Inglaterra no han perdido el tiempo y han dirigido una nota conminatoria al mariscal Tito, requiriéndole para que retire sus tropas de aquellas regiones lo antes posible.

Cuando el desmoronamiento alemán en el norte de Italia, los yugoeslavos se apresuraron a ocupar Trieste y todavía se defendía en parte de la ciudad, la guarnición alemana, cuando llegaron, a toda prisa, los neozelandeses del general Freyberg, a los que se entregó aquella. Tito, entonces, protestó de este hecho, amenazando con que el incidente podría traer «funestas consecuencias».

Siguiendo la táctica rusa de los hechos consumados, quiso hacer una política de fuerza frente a los mismos aliados. Pero Tito no es Stalin, aunque pudiera ser la principal figura que manejan los rusos en los Balcanes, y, además, eligió singularmente mal el momento: cuando ha terminado la guerra en Europa y ha variado el tono que usan los aliados con respecto a la misma Rusia. Por eso, aquella política de fuerza que quería él aplicar, se ha vuelto contra Tito, y el Gabinete de guerra británico ha redactado una nota, de la que se asegura que tiene todos los caracteres de un ultimátum.

Trieste es uno de los puntos más discutidos de Europa. En realidad, es el puerto de salida de las mercancías de la Europa central y en este aspecto son Austria y Hungría los más interesados en él. Pero racial y geográficamente, la disputa está entre yugoeslavos e italianos, aunque los comunistas de esta última nación, revelando hasta qué punto se sienten italianos y hasta qué punto comunistas, se manifiestan pidiendo que Trieste sea entregado a los yugoeslavos. Lo que, por otra parte, demuestra que las órdenes vienen de más arriba, de quien tiene poder para hacerse obedecer por unos y otros.

Pero los aliados acordaron hace tiempo, con el mismo Tito, que toda Italia quedaría bajo su fiscalización; de ahí que tengan toda la razón jurídica y como además poseen la fuerza y, como hemos dicho, tienen ahora las manos libres, han usado la manera fuerte con Tito.

Lo más saliente del caso, es que Stalin ha sido informado del paso dado, ya que, en el fondo, Trieste es otro de los puntos de la gran pugna que se está desarrollando actualmente por el límite de influencias en Europa. Los aliados han cambiado de actitud, como lo demuestra el hecho de que Estados Unidos hayan suprimido para Rusia los beneficios de la ley de préstamos y arriendo, el discurso de Churchill, la nota sobre el problema polaco, y, ahora, el ultimátum a Tito; pero Rusia, hasta ahora, se ha extendido lo más que ha podido. Su táctica, es clara; si tiene que retroceder, para no afrontar a Inglaterra y EE. UU., no es lo mismo retroceder desde Dinamarca, donde continúa mandando tropas; Noruega, Austria, Checoslovaquia y Trieste, que desde Polonia, Rumania, Bulgaria, Finlandia y los países bálticos. La disputa sobre los primeros hace que se olviden los segundos y que Rusia pueda decir que ya ha hecho bastantes concesiones. Y si no retrocede, tiene unas bases magníficas para lo que haya de venir. Y, además, no hay que olvidar que dada la psicología y forma de ser del estado ruso y de Inglaterra y Estados Unidos, la primera puede dedicarse a digerir todo lo conquistado, aunque tenga que abandonar parte del botín, porque el tiempo trabaja para ella. Rusia no desarma y ahora, más que nunca, dedicará todos los recursos a su ejército. — J. S.

Las Falanges Juveniles Femeninas en la XXIII FERIA MUESTRARIO

La escuela-taller de muñequería y producción cerámica

No podían estar ausentes en el concierto de la industria valenciana, cuyo índice se fija en esta FERIA MUESTRARIO Internacional, las actividades de las Falanges Juveniles de Franco, Sección Femenina, en orden a la producción utilitaria en función de prácticas comprendidas en el programa normativo para formación de la mujer.

LA APORTACION DE LAS F. J. DE F. A LA XXIII FERIA MUESTRARIO

En años anteriores, en los departamentos ocupados por la Sección Femenina para exponer el fruto de las enseñanzas recibidas por las jóvenes camaradas, en los organismos culturales que funcionan al efecto, se exhibían labores hogareñas primorosamente realizadas, patentizando un alto sentido de la economía doméstica.

En el actual certamen, la Delegación Provincial de la S. F. presenta una muestra de las labores producidas en la escuela-taller de muñequería, correspondientes a las Falanges Juveniles de Franco, Sección Femenina, que con tanta eficacia viene funcionando en Valencia desde el mes de enero del año en curso.

Estas instalaciones están situadas en los altos del palacio ferial, departamento de Artesanía.

Forman dos secciones en las que pueden admirarse diversidad de tipo de muñecas de calidad, consiguientemente por las alumnas de esta escuela-taller.

Sabido es el valor pedagógico de las muñecas en el proceso sentimental de la mujer, factor que influye en la determinación de su carácter, de su personalidad, y de ahí la importancia de esta manifestación cultural tan bellamente plasmada.

FUNCIONAMIENTO DE LA ESCUELA-TALLER DE LAS F. J. DE FRANCO

Las diferentes secciones de esta escuela-taller están regidas por las correspondientes profesoras, cuya capacidad evidenciaron en un curso nacional convocado para este fin.

Las materias objeto de enseñanza para esta especialidad, las constituyen: dibujo, pintura y costura, cuya práctica tiene lugar en el propio taller.

Para el funcionamiento de estas clases se cuenta con todos los útiles pertinentes. Estas clases son diarias, excepto los sábados, y el horario, de cinco a ocho de la tarde.

Se han establecido becas de carácter pecuniario, con destino a las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, que durante el curso se hayan distinguido por su puntual asistencia a clase, disciplina y aptitudes.

A la instalación y funcionamiento de esta ejemplar escuela-taller, seguirá la creación de otras en los Distritos de la capital y en aquellas poblaciones donde sea posible.

La escuela-taller de las F. J. de F., Sección Femenina, es una de las secciones de la Escuela-Hogar, donde las camaradas de la organización reciben una educación integral, sin dispendios económicos.

PRODUCCION CERAMICA

En los referidos stands figuran objetos de cerámica fabricados en el taller escuela de esta industria

como exponente de las labores que se vienen realizando.

El funcionamiento de esta taller-escuela es idéntico al de la Sección de Muñequería.

Cuatro de las muchachas que intervienen en esta producción cerámica, trabajan en Manises, ha-

CONFERENCIAS ORGANIZADAS POR EL PATRONATO TECNICO-CIENTIFICO DE EXPANSION INDUSTRIAL

Continuando el ciclo de conferencias organizado por el Patronato Técnico-Científico de Expansión



Dos «peques» de las F. J. de F., en prácticas de confección de muñecas. — (Fotos Finezas)

biendo logrado cierto prestigio en el cultivo de este difícil arte.

Se da el caso que la afiligranada producción obtenida en el Taller-Escuela de Cerámica es insuficiente con relación al gran número de pedidos que a diario se reciben.

La aportación de las F. J. de F., Sección Femenina, a la XXIII FERIA MUESTRARIO Internacional, es sumamente interesante y digna de los mayores elogios. — M.

EL AGREGADO COMERCIAL DE FRANCIA VISITA LA FERIA

Ayer tarde visitó la FERIA MUESTRARIO el agregado comercial de la embajada francesa, Mr. François André Hesse, acompañado del cónsul de Francia en Valencia, monsieur Maurice Gouge y del representante del presidente de la Cámara de Comercio Francesa, monsieur Pierre Garés.

Fueron cumplimentados por el presidente de la FERIA, don Ramón Gordillo, quien les mostró las distintas instalaciones, quedando muy complacidos de la visita.

VISITA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Alrededor de las siete de la tarde, visitó la FERIA MUESTRARIO el presidente de la Diputación Provincial de Valencia, D. Adolfo Rincón de Arellano. Fué recibido por el secretario técnico de la FERIA MUESTRARIO.

VINO DE HONOR A LOS GENERALES DE LA PLAZA

Esta mañana, en el pabellón instalado por la Dirección general de Industria y Material del Ministerio del Ejército, fueron obsequiados con una copa de vino español por el general Jordá, los generales y jefes de la plaza. Presidió el simpático acto el excelentísimo señor don Miguel Abriat, capitán general de la región y asistieron también el comisario general de Ferias y Exposiciones, don Juan Juan A. Emery y el presidente de la FERIA MUESTRARIO, don Ramón Gordillo.

DOS LIBROS DE HISTORIA

Por MANUEL BALLESTEROS-GAIBROIS

Nunca mejor que en los momentos actuales debe hallar el hombre ocasión para volver la vista a la Historia. Nos hallamos en medio de una vorágine de hechos trascendentales, que intuitivos decisivos para el porvenir del mundo, y son muchos los que nostálgicamente se dicen: ¡Quién estuviera a cien años de distancia—y pudiera volver—para enjuiciar debidamente lo que ahora sucede, en sus verdaderas dimensiones y valores!

Esto nos indica la actualidad de la Historia y lo que tiene de importancia el estudio histórico cuando no es meramente erudito—que este aspecto no es el que ahora nos interesa—y sirve para que lo que no entendemos de nuestra contemporaneidad se nos aclare y razone.

Por eso son valiosos los dos libros que aparecen ahora y que quiero enjuiciar: «Los orígenes de Europa», de Christopher Dawson (1), y la «Historia social e industrial de Inglaterra», de F. W. Tickner (2). El uno nos habla de un pasado remoto en nuestra conciencia—los siglos oscuros del primer medioevo—, ya que no en el tiempo, y el otro, de la formación de un poder económico—el británico—que hoy se nos manifiesta en su plenitud, como un fenómeno histórico precisado de explicación y conocimiento.

Me alegra encontrar en Dawson puntos de vista que he defendido, sobre los orígenes de Europa, en mis libros y escritos. Se tomaba generalmente la evolución de los siglos en un sentido mera y verticalmente histórico, sin pararse a una consideración horizontal del panorama contemporáneo y de las cosas que interesaban a los hombres del pasado, como nos dice el autor, buscándose, por el contrario, lo que del tiempo atrás coincidía, aunque fuera secundario, con lo que hoy interesa y priva. Esta percepción de cómo debe hacerse la Historia permite a Dawson dos conclusiones que entiendo de verdadero relieve y significación: que el Catolicismo es un medio de comprensión histórica y que existe una cultura europea occidental.

El Catolicismo—Cristianismo—fue la base y el fondo sobre los que se movió Europa en sus orígenes; como todo vive aún en el Catolicismo, éste es el gran camino de comprensión del pasado. De igual modo—pero mejor es dejar que el autor mismo hable—, puede decirse que «Los cimientos últimos de nuestra cultura no están en el Estado nacional, sino en la unidad europea. Verdad que semejante unidad no ha plasmado hasta ahora en una forma política, y tal vez nunca pueda hacerlo; pero ello no impide se trate de una sociedad real, no de una abstracción intelectual, y que sólo gracias a su comunión en esta sociedad las distintas culturas nacionales han logrado ser lo que hoy son».

Palabras que fueron escritas en 1932—hace trece años—y que hoy se nos revelan terriblemente significativas. La historia y juicio de los siglos iniciales de Europa nos vienen a hablar de una unidad que, de haber sido entendida—precisamente por los que habían de leer el libro de Dawson—, hubiera evitado el daño irreparable que ha sufrido una cultura y una unidad cultural veinte veces secular, frente, precisamente como hace notar Dawson, a otras entidades culturales, extraeuropeas y orientales.

Sin el carácter trepidante de hacer salir a luz—como en una excavación arqueológica—las raíces de nuestra historia europea, que tiene la obra de Dawson, el libro de Tickner nos habla del desenvolvimiento social y económico de Inglaterra llevándonos al mismo terreno—sin proponérselo—a que nos había traído Dawson: al de entender a Inglaterra como un engranaje más de una comunidad cultural europea. Los tentáculos comerciales se extenderán a las Indias, a América, a ultramar, pero su modo de estructurar la sociedad—«La Universidad y las escuelas medievales», «Instrucción para todos»—y de vivir, incluso en lo económico, se halla enlazado con lo que llevaron los vikingos a Inglaterra, con Guillermo el Conquistador, con el venerable Beda...

La Historia nos habla en estos dos libros desapasionadamente de cosas que fueron hace siglos y que hoy, posiblemente por incompreensión de las bases culturalmente comunes—como observa Dawson refiriéndose a los nacionalismos rivales—, no han sido tenidas en cuenta para evitar la más dura sangría espiritual y corporal que ha sufrido el mundo.

(1) Traducción de F. E. de Tejada. Ediciones Pegaso. Madrid, 340 páginas. 1945.

(2) Trad. de Leopoldo Panero Ediciones Pegaso. Madrid, 736 páginas. 1945.

II Exposición Canina

AVISO A LOS EXPOSITORES DEL SEGUNDO TURNO

Se ruega a todos los señores expositores de ejemplares del segundo turno de la II Exposición Canina, que el próximo día 18, de diez a catorce, deberán presentar sus perros ante la comisión de admisión, en el stand del Sindicato de Ganadería de la XXIII FERIA MUESTRARIO Internacional.

CATOLICO: No ignores que los organismos de tronco de Acción Católica, solamente te perciben el ingreso de la tarjeta. Cuando la retires, sé lo más espléndido que puedas.

LA ISLA DE MINDANAO SE HALLA CASI TOTALMENTE EN PODER DE LOS NORTEAMERICANOS

(Viene de la 1.ª página)

India, así como en la batalla del mar de Bismarck.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA NORTEAMERICANA

Guam, 16.—Aparatos despegados de portaviones han atacado Kikshu, los días 13 y 14 de mayo, declara el comunicado oficial del almirante Nimitz.

Aviones norteamericanos han atacado otros 73 aparatos japoneses en tierra, con resultados difíciles de precisar. Fueron destruidos un tren, cuatro locomotoras y una fábrica de productos químicos. Las pérdidas norteamericanas, según datos preliminares, se elevan a diez aviones.

Prosigue la lucha en Okinawa. En los combates aéreos librados en el día de ayer sobre la isla, los japoneses perdieron 272 aviones destruidos o averiados.—Efe.

LUZ LUNAR ARTIFICIAL

Manila, 16.—Para combatir la táctica de infiltración de los japoneses, los soldados del general MacArthur han empleado en la vital posición de la presa de Ipo el sistema de producir una luz lunar artificial sistema utilizado ya en el teatro de guerra europeo.

El sistema consiste en enfocar las nubes con poderosos reflectores, lo que hace que se produzca una iluminación nocturna de una densidad aproximada a la mitad de la de una noche de luna llena. De este modo pueden llevarse a cabo operaciones de carácter local y evacuar a los heridos con relativa facilidad. El procedimiento tiene, además, la ventaja

de que los japoneses caen dentro del campo de los reflectores, mientras que los norteamericanos actúan de espaldas a los mismos.—Efe.

AVANCE CHINO

Chungking, 16.—Mientras siguen los combates muy encarnizados en las calles de Fu-Chow, importante puerto de la costa china, otras unidades irrumpieron en Chinghsien, vital centro de comunicaciones de Shanghai. Los japoneses ofrecieron escasa resistencia, siendo reconquistada la ciudad sin grandes dificultades.—Efe.

Patrolas aliadas han cruzado el río Sittang, cerca de Mokpalin, 50 kilómetros al noreste de Pegu. La división del oeste de África ha ocupado Gua.—Efe.

EN BIRMANIA

Kandy, 16.—Las tropas del décimo cuarto ejército, que avanzan en dirección noreste desde Rangún, por el ferrocarril de Prome, han limpiado Tharauadi, 125 kilómetros al noroeste de Rangún, de clara el comunicado oficial del sureste asiático. En la actualidad sólo distan 32 kilómetros de las otras fuerzas del mismo ejército, que avanza en dirección sur por la orilla occidental del Iraudi.

Patrolas aliadas han cruzado el río Sittang, cerca de Mokpalin, 50 kilómetros al noreste de Pegu.

La división del oeste de África ha ocupado Gua.—Efe.

La actitud de Inglaterra con respecto a Hong-Kong, en el futuro, es "muy firme"

Singapur será convertido en un puerto internacional

Londres, 16.—Autorizadamente se asegura que la actitud británica con respecto a Hong-Kong en el futuro es «muy firme» y que se determinará la rendición de Hong-Kong, además de otras posesiones británicas en el Pacífico, ya ocupadas antes de la invasión japonesa.

Singapur será convertido en un verdadero puerto internacional, aunque los ingleses proyectan mantener el control administrativo en él.

Australia y Nueva Zelanda, en la postguerra, deberán ostentar la mayor responsabilidad político-militar en el Pacífico, como representantes

de la Gran Bretaña, dicen los círculos autorizados.—Efe.

Chungking, 16.—Cincuenta mil chinos evacuados de Birmania en los primeros días de la guerra esperan volver a Rangún y otras ciudades liberadas. Estos chinos representan una parte de la población de las zonas donde la campaña ha terminado, pero no obstante, no se cree que lleguen a ocupar de nuevo las colonias de Birmania hasta fines de otoño próximo, conforme a los planes del Gobierno militar de aquella región.—Efe.



Un aspecto del stand de muñequería de las F. J. de F., Sección Femenina

Mirador Valenciano

PERROS AULLADORES

No se puede negar que fué un gran filósofo quien afirmó aquello de que el perro es el mejor amigo del hombre; pero tampoco se puede negar que el trato que los hombres dan a los perros es el mismo que el que dan a sus restantes amigos: los utilizan cuando pueden sacar de ellos algún provecho, los desprecian cuando los consideran inútiles, los lucen para satisfacer su vanidad cuando son ejemplares raros o estimables y, por fin, los someten a cautiverio con cadena y bozal si les enojan mucho o si adivinan en ellos algún peligro. ¿No es éste el proceder adoptado por casi todos los hombres con casi todos sus amigos?

Precisamente la generosa amistad que manifiestan hacia nosotros es lo que pierde a los canes que, por ello, se contaminan de todos nuestros prejuicios: hay perros de buena casa, educados, correctos, perfumados, orondos y hasta un tanto vanidosillos, y perros humildes, flacos, desgraciados e impertinentes que sólo son respetados por los servicios que prestan. Hay perros cazadores, perros policías y perros bienhechores; hay perros belicosos prontos de garras y colmillos, y hay perros que, como muchos hombres, viven exclusivamente de su zalamería y de su físico. Finalmente otro rasgo humanísimo de la vida perruna es que cuando son presa de la desventura, ya no disfrutan de hora buena; el refrán lo dice: a perro flaco, todo son pulgas. ¿No es esto también algo que sucede a diario con los racionales?

Ahora mismo se puede ver en la Feria Muestrario una reunión de perros aristócratas, de casta más o menos pura—cosa que en este animal, que por propio impulso es de lo menos racista que se conoce, es muy de admirar—y de apariencia brillante y decorativa. Pero conviene decir que esta exposición canina tiene dos aspectos: uno el visual y otro el auditivo. Es exposición de perros y audición de ladridos. Allí se ven magníficos ejemplares de foxterrier, de galgo, de basset, de mastín y de pación, pero se escucha también una sinfonía de ladridos que van desde el leve, doméstico y aflautado, hasta el aullido largo, tenebroso e impresionante.

Porque conviene decir que los perros expuestos no conservan otra libertad que la de emisión del ladrido, una de las fundamentales, sin ningún género de duda, en toda constitución canina. Y con ello se desahogan los pobres, y atruenan los oídos de los visitantes de la Feria. Ya sé que se suele decir que perro que ladra no muerde, y aun aceptando tan discutible proverbio se puede añadir que no muerde pero ensordece y molesta. Esto también se puede aplicar a los hombres.—J. O.

Muñequería. Cerámica. Las juventudes femeninas han instalado su taller en el pabellón de Artesanía de la Feria Muestrario

RELIGION SOCIEDAD

TEMAS EUCARISTICOS

El Santo Patrono de las Asociaciones eucarísticas

Entre los riscos de las montañas de Orite, de las alicantinas tierras de Monforte del Cid, todavía pueden escucharse las voces de los muchos devotos de esta región levantina que, en pintoresca romería, todos los años, por estos días, suben hasta lo que fué cueva y gruta—habitación—de aquel pastorzuelo imberbe que se convirtiera en enamorado serafín y mereciera el consuelo de la aparición de Jesús Sacramento.

No es sólo nuestro pueblo de la provincia hermana, Villarreal, que conservara su cuerpo, la que fuera testigo en la vida del Santo, de sus virtudes humildes y sencillas, apacibles y gratas, son esos pueblos de casi todo Levante: Jumilla, que todavía conserva la humilde celda del seráfico fraile Francisco; Yecla, que percibe el grato perfume del pobre convento de la Magdalena, odorificado por las virtudes de aquel «hermanico»; Lorca y Elche, que las pisadas de sus viejas sandalias todavía como entreveen sobre el polvo de sus caminos, y Monforte y Novelda, y todas estas provincias, hasta nuestra Valencia, tienen el recuerdo y perdura entre ellas el suave olor de sus virtudes.

Por humilde y obediente, por inocente y puro, ha atravesado su nombre y su fama, su vida y su personalidad a través de los siglos, más, tal vez, que si su inteligencia y conocimientos le hubiesen hecho hombre de letras en vez de hombre de virtud. Aquellos graban su historia en la indeleble piedra del saber humano, mientras que él la esculpiera en la roca firme de la virtud, que si alecciona también a la inteligencia, le supera con la eficacia de mover los corazones.

Por eso recibió nuestro Santo tantos dones de virtud del Altísimo; destacando aquel privilegio no concedido a otro Santo alguno, de aparecerse nuestro Señor en la forma que él ansiaba verle, bajo las especies sacramentales, allá en los picos de los montes, lejos del Templo y del Sagrado donde no podía llegar entregado a su misión de pastoreo.

Le abrumaba pensar el maravilloso milagro de la Eucaristía y el inmenso beneficio de la entrega real de Jesucristo a los hombres en tan divino Manjar. Y en esta suspensión contemplativa de sus sentidos, a la que ayudaban la espléndida belleza natural de valles y montañas, en cuya grandezza se consideraba a sí mismo y a su Autor en entrega voluntaria al hombre, le sorprendió aquel portento de la aparición divina, como premio anticipado a la pureza de su amor.

La Eucaristía, que es premio y regalo de los corazones puros, es remedio también contra las pasiones alborotadas de los hombres.

La Iglesia ha elegido, como Santo Patrono de las Asociaciones Eucarísticas, al que mañana celebra su Liturgia, el glorioso franciscano San Pascual Bailón.

DIA 17. — Santos Pascual Bailón, conf.; Adrián, Heraclio y Pablo, mártires, y Santa Restituta, virgen y mártir. — Día octavo de la Ascensión. — Ornamentos blancos. — Credo. Prefacio y Comunicantes de la Ascensión. Conmemoración de San Pascual.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATOLICA

Rosario de la Aurora
Mujeres valencianas!

El próximo domingo, día 20, acudamos todas en acto de súplica y oración fervorosa a la Santísima Virgen y roguemos para que siga protegiendo a nuestra España, para que ella reine en nuestros hogares; pidamos con fe viva por el Santo Padre, por una paz duradera y cristiana.

Acudid, asociaciones femeninas, Acción Católica, mujeres piadosas

Frente de Juventudes

GRAN EXPOSICION Y CERTAMEN DE FIN DE CURSO

Se recuerda a todos los directores de centro, maestros e instructores elementales, lo ordenado en nuestra circular número 4 y se anuncia que a partir del día 28, a las 6 de la tarde, no se recibirán trabajos para la exposición, exhortando, por tanto, a su más rápida presentación.

Máquinas de escribir

Reparaciones, alquiler, compra-venta. ORBIS. Mar. 8. Tel. 14023.

VARIOS

REPRESENTACIONES. Solicito para Navarra, firma solvente, con preferencia productos de marca. Dirigirse número 5.829, Publicidad Elso, Avenida General Franco, 15. Pamplona.

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse, O. Ugarte, 68 Santander.

ENLACE APARISI, NAVARRERO

En la capilla del Santo Cáliz han contraído matrimonio nuestro estimado amigo don Eduardo Aparisi Soler y la bella señorita Josefa Navarro Piera.

La novia resaltaba su belleza con magnífico vestido blanco, y el novio vestía uniforme de la Falange. Fueron damas de honor las bellas señoritas Amparito Navarro y Consuelito Quintanilla.

Actuaron de padrinos el padre de la novia, doctor don Evaristo Navarro y la madre del novio doña María Soler de Aparisi.

Firmaron el acta como testigos, el ilustrísimo señor don Eduardo Martínez Sabater, procurador en Cortes y decano del Colegio de Abogados; el catedrático y abogado don Evaristo Crespo Baixauli, el coronel don Tomás Aparisi, don Alvaro de Ansoarena, don Lizardo Piera y don Eduardo Navarro.

Dijo la santa misa y pronunció elocuente plática el reverendo padre don Marceliano Llanera, prior de los PP. Dominicos.

Durante la solemnidad religiosa tocó con gran maestría la orquesta que dirige tan acertadamente don Vicente Porcar.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con espléndido lunch en uno de los principales hoteles de la ciudad.

Los nuevos señores de Aparisi-Navarro, a los que felicitamos efusivamente, salieron a recorrer en viaje de novios las principales ciudades de España.

Programas de Radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—9'45: Movietone ferial 1945. 10'10: Noticiero deportivo. 10'15: Radio Nacional de España. 10'45: Radioteatro. Transmisión de la comedia en tres actos, original de Honorio Maura, «La muralla de oro», interpretada por la compañía de José Ortolano con Encarna Cubells.

MANANA SOBREMESA.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. 1'10: Album de solistas: Benno Moiseiwisch. 1'30: Ritmos y melodías, con la Orquesta Dolz para Radio. 2'30: Radio Nacional de España. 3: Creaciones Azorola. 3'10: El disco nuevo. 3'15: Emisión del radioyente. Discos solicitados por los abonados. 3'45: Canciones interpretadas por Mari-Paz.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — A las 9: Andaluza canta.—9'15: Valeses sinfónicos.—9'40: La voz de Mediterráneo.—10'10: Los cinco minutos del deporte.—10'15: Radio Nacional de España.—10'45: Programa Soláms.—11'15: Selección de la ópera de Quintero y Moraleda, «Si Fausto fuera Faustina».

MANANA SOBREMESA. — A la 1: Audición integral de las doce danzas españolas de Granados.—1'30: Canta Eduardo Brito.—2: Chispas al éter: hechos y dichos mundiales, por Juan Granell.—2'30: Radio Nacional de España.—3: Melodías italianas.—3'15: «Danzas guerreras del príncipe Igor», Borodín.—3'30: Compare y elija: una melodía y dos intérpretes.

**Feria Muestrario
TODOS LOS DIAS
De 10 a 22 horas
Entrada: 2 pesetas**

**XXIII FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL
HOY, DIA 16, A LAS 10'30 NOCHE
BAILE EN LA TERRAZA
Orquestas: Carmen Navascués y «Los Aristos»
y Río-Rey. — Actuación del Cuadro Andaluz
ENTRADA: 5 PESETAS**

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

16 DE MAYO DE 1945

En las carteleras de los periódicos apareció la noticia de haber sido cogido por un toro de Villamarta, en Jerez de la Frontera, el diestro Morenito de Valencia. Este fué derribado al colocar banderillas, siendo corneado en el cuello horriblemente, a pesar de los quites de Belmonte y Chicuelo.

Invitado por el Instituto Valenciano, llegó a Valencia el profesor Mr. Augusto Pettit, del laboratorio del Instituto Pasteur, profesor de Histología de la Facultad de Ciencias de París y secretario general de la Sociedad de Biología de la capital francesa.

Un laconico telegrama, recibido a las siete y treinta y cinco minutos de la tarde, dió la noticia de la muerte del famoso torero José Melito.

El despacho decía así: «En la lavera de la Reina, al salir de la quite, José Melito ha sido muerto por una cornada en el vientre».

Universidad Literaria

LA SESION DE CLAUSURA DE AULA DE «MEDITERRANEO»

Por el carácter literario musical de la sesión de clausura de Aula de «Mediterráneo», en el presente curso, que tendrá lugar mañana, jueves día 17, no se permitirá la entrada en el Paraninfo universitario, una vez comenzado el acto.

Las puertas de la Universidad estarán abiertas, por tanto, para la entrada de los señores invitados, de 6 a 7, a fin de que estos ocupados los puestos a la hora y punto de comenzar la sesión.

Habiéndose agotado todos los asientos factibles de ocupar en el Paraninfo y siendo muchas las personas que se han quedado sin entrada, se ruega a todos aquellos que, poseyendo invitación, por alguna circunstancia no puedan asistir al acto, que devuelvan con la mayor antelación posible su calidad a la Conserjería de la Universidad para su nuevo reparto.

COLEGIO MAYOR DE SAN VICENTE FERRER

Conferencia del doctor Bosch Arifio

Ayer por la tarde, en el salón de actos del Colegio Mayor Universitario, de los PP. Dominicos, presidió una interesante conferencia el doctor Bosch Arifio, catedrático de nuestra Universidad.

Presidieron el acto el director del Colegio, don Manuel Fortea, quien acompañaban destacadas personalidades en el campo de la Ciencia.

El doctor Bosch Arifio desarrolló el tema «Elementos radioactivos radiaciones».

El ilustre catedrático inició su interesante disertación haciendo un estudio acerca de la constitución de la materia, recordando los principios básicos de la ciencia actual sobre materia de energía, de su conservación y de su mutua transformación.

Llamó la atención sobre el constitutivo de la luz; particularmente la energía a las que denominamos fotones, desprendidas de los átomos y que viajan por el espacio como ondas electromagnéticas de enorme energía que constituyen los rayos cósmicos o los rayos X, haciendo hincapié en sus aplicaciones industriales y médicas. Expuso a grandes rasgos la historia del descubrimiento del radio, extendiéndose luego en la determinación de sus aplicaciones, particularmente en medicina.

Debido a la generosa colaboración del ilustre radiólogo doctor Monmeneu, fueron verificadas unas pruebas de radio.

Al terminar su magnífica conferencia, el doctor Bosch Arifio escuchó clamorosos aplausos, siendo unánimemente felicitado.

Puro o con soda, tome un

Coñac Camús

LA GRAN MARCA FRANCESA (Venta limitada por las actuales circunstancias.)

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Surolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1934, a mayor precio del 80 por 100 del artículo en su estado.

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez, Apartado, 732 Bilbao.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V VALENCIA, MIÉRCOLES 16 DE MAYO DE 1945 Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Truman espera entrevistarse en breve con Churchill y Stalin

El primer ministro inglés recibe a Eisenhower

La presencia en Londres del generalísimo aliado, de Montgomery y de Bradley se relaciona con la situación alemana

Llegan más tropas rusas a Dinamarca

Washington, 16. — El presidente Truman ha declarado en su conferencia de prensa que espera entrevistarse en breve con Churchill y Stalin, para hablar de la futura paz. Añadió que había discutido sobre este particular con Eden.—Efe.

EISENHOWER RECIBIDO POR CHURCHILL

Londres, 16. — El general Eisenhower ha sido recibido esta mañana por el primer ministro británico, según se anuncia oficialmente.—Efe.

HOY REGRESARA AL CONTINENTE

Londres, 16.—El general Eisenhower ha visitado la presidencia del consejo británico, para conferenciar con el primer ministro Churchill. Se espera que hoy mismo regrese al continente.—Efe.

LLEGAN MAS RUSOS A BORNHOWN

Copenhague, 16. — Refuerzos de material ruso, inclusive artillería, continúan llegando a Bornhown, desde la evacuación alemana. La oficina soviética de la G. P. U. se ha instalado en Bornhown, desde el martes, y ha asegurado que la persecución de los traidores daneses es asunto exclusivamente danés.

Los soldados soviéticos continúan la recogida de armas de los alemanes y las destrucciones de las fortificaciones, comportándose correctamente con los naturales de la ciudad.—Efe.

CINCO PUNTOS CAPITAL

Londres, 16. — La presencia en la capital británica del general Eisenhower, del mariscal Montgomery y del general Bradley, guarda, al parecer, íntima relación con la próxima declaración que hará Churchill sobre la situación actual

en Alemania, dice el redactor militar de la agencia Reuter.

El primer ministro ha podido muy bien pedir la opinión de los jefes militares aliados sobre cinco puntos capitales, a saber:

1.—Estatuto actual y futuro del llamado Gobierno Doenitz y medidas propuestas para el desarme general de todas las fuerzas alema-

(Continúa en 4.ª página)

Fuerzas navales operan hoy EN AGUAS DE TRIESTE

Tito proyecta fundar en Yugoslavia una liga de Estados de los Balcanes

Roma, 16. — En los centros navales de Roma se anuncia que fuerzas navales aliadas operan hoy en aguas de Trieste.—Efe.

LA LUCHA ENTRE YUGO-ESLAVOS Y CON LOS ALEMANES

Londres, 16.—Unidades yugoeslavas han vencido la resistencia de las últimas tropas adversarias en el valle del alto Drava, capturando veinte mil prisioneros ustachi y chetniks, declara el comunicado oficial yugoeslavo.

Se ha rendido el último núcleo de las fuerzas alemanas en los Balcanes. Han sido capturados diez mil prisioneros germanos, entre ellos, el mariscal Loehr.—Efe.

LOS PROYECTOS DE TITO

Estambul, 16. — En los círculos diplomáticos de las capitales de los Estados balcánicos se dice que Tito proyecta fundar en Yugoslavia una liga de Estados en los Balcanes.

De acuerdo con estas noticias, no confirmadas, Yugoslavia aumentaría su superficie territorial con Fiume, Trieste y Salónica, Rumania, Bulgaria y Albania serían Estados partícipes. Dichos rumores

indican que tal organización contaría con el apoyo de Rusia.—Efe.

400 SACERDOTES ASESLINADOS EN ISTRIA

Roma, 16. — Más de 400 religiosos han sido asesinados en Istria por los yugoeslavos, según ha declarado a su llegada a Roma el Arz. obispo de Gorizia. Este prelado logró salvarse milagrosamente de las matanzas habidas últimamente en Yugoslavia.—Efe.

El Consulado español en Buenos Aires se ofrece para aclarar la situación de los exilados

Buenos Aires, 16.—La mayor parte de los diarios publican un anuncio destacado del Consulado español, ofreciéndose éste a aclarar la situación de los exilados para facilitar su repatriación de acuerdo con las recientes disposiciones del Gobierno de Madrid.

Se explica en dicho anuncio que la disposición de la extinción de responsabilidades políticas es tan amplia, que podrían regresar a sus puntos de origen en el extranjero aquellos que al llegar a España aparecieran como gravemente responsables.—Efe.

LA ISLA DE MINDANAO SE HALLA CASI TOTALMENTE EN PODER DE LOS NORTEAMERICANOS

Continúa el avance entre los ríos Alomo y Davat

La batalla de Okinawa adquiere una intensidad extraordinaria

Manila, 16.—Las tropas norteamericanas han liberado el 90 por ciento de la isla de Mindanao y el 95 por ciento de la población indígena, declara el comunicado de hoy del general Mac Arthur. Los japoneses sólo se defienden ahora en los macizos montañosos del centro de Mindanao.

"Nuestras fuerzas —dice el parte— se ciernen contra el enemigo por el norte, sur y este. La columna septentrional ha entrado en contacto con el adversario cerca del río Mangina, al este del aeródromo de Monte y Atava. La tercera división, que efectúa operaciones de limpieza por el sur, se ha apoderado de un campo de aviación situado kilómetro y medio al norte de Maramag. Al este —al oeste de Davat—, la 24 división ha rechazado un fuerte contraataque y continúa su avance

entre los ríos Alomo y Davat.—Efe.

entre los ríos Alomo y Davat.—Efe.

RICHARD ELLIS, JEFE ADJUNTO DEL E. M. DE LAS FUERZAS AEREAS EN EL EXTREMO ORIENTE

Manila, 16.—El coronel Richard Ellis, de 25 años de edad, ha sido nombrado jefe adjunto del Estado

Mayor de las fuerzas aéreas aliadas en el Extremo Oriente.

Ellis es el jefe de alto rango más joven de las fuerzas aéreas que manda el general Kenney, habiendo venido a ocupar el cargo que ahora desempeña el mismo día en que realizó la 200 misión de bombardeo contra los japoneses a lo largo de las costas de China. Es uno de los aviadores de más brillante actuación de los Estados Unidos. Ha tomado parte en las acciones que culminaron en la destrucción de las fuerzas aéreas japonesas en Rabaul, Wewak y Ho-

(Pasa a la pág. tres)

Siete mil personas más fusiladas por los comunistas en Milán y Turín

ANTE LA GRAVEDAD DE LOS HECHOS ALEXANDER Y EL ALMIRANTE STONE SE ENTREVISTAN CON BONOMI

Parece que se realizará una intervención británica para evitar el caos político y social

Roma, 16. — Siete mil personas más han sido fusiladas por los elementos comunistas en Milán y Turín. Entre las víctimas se encuentran los directores de las industrias Fiat, Alfa Romeo, Pirelli y Marelli.

Ante la gravedad de estos hechos y de otros análogos, el general Alexander y el almirante Stone han celebrado una entrevista con Bonomi. Se cree que, con objeto de evitar el que se desate en Italia una serie de acontecimientos tan graves como los que se desarrollaron en la región balcánica, los aliados apoyarán al jefe del Gobierno italiano con las fuerzas de ocupación.

En Génova y Turín estaban preparadas grandes concentraciones comunistas. Los aliados han denegado al vicepresidente del Gobierno, Togliatti, el que extienda salvaconductos para trasladarse a las citadas poblaciones.—Efe.

¿UNA INTERVENCIÓN BRITÁNICA?

Roma, 16.—Ante la gravedad de los hechos que continúan produciéndose en Trieste y en el norte de Italia, y en vista de las luchas que se desarrollan entre los diferentes grupos políticos de Italia, parece ser que se realizará una intervención británica con objeto de evitar el caos político y social.—Efe.

LOS ITALIANOS ACUSADOS DE ACTOS DE CRUELDAD

Londres, 16.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, Hall, ha declarado en la Cámara de los Comunes que todavía no se ha fijado la fecha para juzgar a los italianos ac-

sados de haber cometido actos de crueldad contra los aliados. Se encuentra en estudio la composición de los tribunales. Lady Astor protestó por la lenidad que se tiene con los italianos. La interrupción no fué tenida en cuenta.—Efe.

EL EJERCITO PORTUGUES RINDE HOMENAJE A LOS HEROES DEL ALCAZAR

Colocación de una lápida en las ruinas del glorioso baluarte

Toledo, 16. — La comisión integrada por jefes del ejército portugués y alumnos del Colegio preparatorio militar de Lisboa, ha visitado esta mañana las ruinas del Alcázar.

Acompañó a los miembros de la expedición el Gobernador militar y defensor del Alcázar, coronel Araújo. Los alumnos portugueses formaron ante la cripta de los Caídos, y el coronel Da Costa, en nombre del ejército portugués, hizo la ofrenda de una lápida en bronce con el escudo de Portugal y la siguiente inscripción:

«A los defensores del Alcázar de Toledo, símbolo heroico de la España gloriosa y eterna.»

A las palabras del coronel Da Costa contestó el coronel Araújo, que resaltó la ayuda recibida du-

entre los ríos Alomo y Davat.—Efe.

LA BATALLA DE OKINAWA ADQUIERE UNA INTENSIDAD EXTRAORDINARIA

Guam, 16.—La batalla de Okinawa adquiere una intensidad y dramatismo pocas veces igualados, encontrándose a menudo los soldados de los Estados Unidos en la necesidad de aprovisionarse por medio de aviones y tanques, informa un corresponsal de la prensa combinada norteamericana.

El fuego de la artillería japonesa es tan nutrido, que hace muchas veces imposible el movimiento normal de los abastecimientos. En algunos sectores, el te-

rante los setenta días del asedio por parte de la emisora Radio Club Portugués, que constituyó la única fuente de información que el general Moscardó tenía acerca de la situación de las fuerzas nacionales que acudían a liberar el Alcázar. La lápida será colocada en la clave del arco de acceso a la cripta.

Después, el coronel Da Costa dirigió la palabra a los alumnos, explicándoles la gloriosa epopeya. El coronel Lagarde explicó también la distribución de las tres salas de que consta la cripta, y finalmente, fueron visitadas todas las dependencias del Alcázar.

A mediodía, se obsequió con una comida a los visitantes, que, por la tarde, irán a la catedral, y a las ocho de la noche marcharán hacia Badajoz.—Cifra.

FRANCIA HACE PREPARATIVOS PARA UNA PROLONGADA OCUPACION DE UNA FAJA DE TERRENO EN ITALIA OCCIDENTAL

De Gaulle quiere asistir a todas las reuniones de los "tres grandes"

Gamelin dice que si hubiera permanecido en su cargo, no hubiera habido armisticio

Paris, 16.—Las tropas francesas hacen todo género de preparativos para una prolongada ocupación de una faja de 19 kilómetros de ancho en Italia occidental, cuya región fué ocupada en las últimas semanas de las batallas de Europa, según se dice en los círculos bien informados.—Efe.

LOS DESEOS DE FRANCIA

San Francisco, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Georges Bidault, ha salido en avión para Washington, con objeto de entrevistarse con el presidente Truman para informarle de los deseos de De Gaulle de que todas las reuniones de los «tres grandes» se convirtieran en los «cuatro grandes» e insistir en que se vaya concedien-

do igual puesto a Francia en todas las actividades de los «cinco grandes».—Efe.

DECLARACIONES DE GAMELIN

Paris, 16.—«Estoy convencido de que no hubiera habido armisticio si yo hubiese permanecido en mi cargo, ya que nunca fui partidario de ello porque era inquebrantable mi fe en la victoria final», ha declarado al prestar declaración ante el juez que instruye el sumario correspondiente al caso Petain, el ex generalísimo de los ejércitos franceses al principio de la guerra, general Gamelin.—Efe.

JUIN, EN WEST POINT

West Point, 16.—El general Juin y miembros del Estado Mayor francés han visitado la Academia Militar del ejército norteamericano.

Diez y siete cañones hicieron las salvas de ordenanza en su honor. Después de una visita de inspección por las instalaciones pasó revista al cuerpo de cadetes, regresando después a Nueva York.—Efe.

El ministro de Justicia regresa a Madrid

Madrid, 16.—El ministro de Justicia ha llegado a Madrid y esta mañana acudió a su despacho oficial.—Cifra.